

E 407

A NAGYKANIZSAI

ÁLLAMILAG SEGÉLVEZETT KÖZSÉGI

IPAROS FIU- ÉS LEÁNYTANONCISKOLA

# ÉRTESEITŐJE

AZ 1924—25. TANÉVRŐL

---

XXXIX. ÉVFOLYAM

---

KÖZLI

POREDUS ANTAL

IGAZGATÓ



NAGYKANIZSA,  
GYARMATI GY. KÖNYVNYOMDÁJA  
1925



A NAGYKANIZSAI

ÁLLAMILAG SEGÉLYEZETT KÖZSÉGI

ÁLTALÁNOS SZAKIRÁNYÚ

IPAROS FIU- ÉS LEÁNYTANONCISKOLA

# ÉRTESITŐJE

AZ 1924—25. TANÉVRŐL

---

XXXIX. ÉVFOLYAM

---

KÖZLI

POREDUS ANTAL

IGAZGATÓ

NAGYKANIZSA,  
GYARMATI GY. KÖNYVNYOMDÁJA  
1925

REV 98

REV 2010



## I.

### A jövő tanévre vonatkozó tudnivalók.

1925—26. tanévre az iparostanoncok beírása az egész évi fiu- és leánytanonciskolában szeptember 1—6-ig, a téli tanfolyamban október 15—17-ig történik a közp. áll. elemi népiskolában naponként d. u. 4—7-ig.

A beíratásra kitűzött időben köteles minden munkaadó a tanoncát, illetve a tanoncait korukra való tekintet nélkül beíratni és szeptember 6-tól, illetve a téli tanfolyamban október 18-tól kezdve pontosan iskolába járattatni.

A tanév kezdete után felfogadott tanoncot a munkaadó a tanonc tényleges alkalmazásba vételének napjától számított három napon belül a tanonciskolába beíratni és a negyedik naptól a próbaidő tartama alatt is az iskolába járattatni köteles. (Szerv. 17. §.) Azon munkaadó, aki a tanoncát a beíratásra megállapított időben be nem íratja, vagy a kitűzött időben nem küldi pontosan az iskolába, az 1922. évi XII. t.-c. 128. §. 4. pontja alapján lesz megtorolva.

A beíratásnál minden tanonc személyesen tartozik megjelenni. A múlt tanévben tanonciskolába már járt tanulók csupán az Értesítő könyvecskéjükkel jelentkeznek a beíratásra; az első ízben jelentkező tanoncok pedig munkaadójuk vagy megbízottjának kíséretében jelennek meg és születési anyakönyvi kivonatukat, utolsó iskolai és himlőujraoltási bizonyítványukat, továbbá tanszerződésüket bemutatni, a városi tanács által megállapítandó tan- és tanszerdíjat megfizetni, vagy a városi tanácshoz intézett és szegénységi bizonyítvánnyal felszerelt tandíjelengedés iránti kérvényüket az igazgatónak, vagy helyettesének átadni tartoznak. Megjegyezvén, hogy az új ipartörvény rendelkezése szerint csak az vehető föl tanoncnak, aki legalább az elemi népiskola negyedik osztályát jó eredménnyel végezte el. Végül felhivatnak azon iparosmesterek, akiknek több tanoncuk van, hogy összes tanoncaikat egyszerre irassák be a tanonciskolába, mert csak ez esetben lesznek úgy beoszthatók, hogy ne valamennyi tanoncuk egy napon járjon iskolába.

**Az igazgatóság**

## Igazgatói jelentés 1924—25. tanévről.

Tanonciskolánk a lefolyt tanévvel fennállásának 39-ik évét töltötte be, melynek utolsó tíz éve alatt a négy és fél évig tartott és szegény hazánkra nézve oly tragikusan végződött áldatlan világháboru, majd az annak nyomán fakadt általános nagy anyag-, közte különösen a papirhiány és ennek következtében a nyomdai munkálatoknál előállott rémségesen nagy áremelkedések miatt értesítő kiadására — legnagyobb sajnálatunkra — még csak gondolni sem mertünk. Most is csak úgy vált lehetségessé, hogy maguk a tanulóink vállalták magukra a nyomdai költségek részbeni viselését.

Mivel tehát 1913—14. tanévtől a folyó tanévig tanonciskolánkról évi értesítőt az előbb felsorolt okokból nem volt módunkban adni, elengedhetetlenül szükségesnek tartom iskolánk ezen tíz tanévének a rendelkezésemre álló szűk keretben legalább a fontosabb eseményeire, az osztályok és beirt tanoncok számának alakulására reámutatni, hogy ne legyen oly nagy az a hézag, mely az 1913—14. és az 1924—25. tanév között értesítők hiányában fennáll.

1914. július 29-én, az általános mozgósítás kihirdetésének megtörténte után, a helybeli katonai parancsnokság mindjárt az összes iskolákat eleinte beszállásolásra, később kórházak céljaira lefoglalván, a tantermeket kiürítették, az azokban elhelyezett, zár alatt tartott tanszereinket is az egyedül meghagyott gondnoksági helyiségnek egyik sarkában halmozták fel. Sajnos, komplett fizikai és vegytani felszerelésünk, 150 drb. Richter-féle rajzeszköz, ugyanannyi félféves rajztábla, fejes vonalzó, hegyes- és derékszögű háromszögvonalzó, stb. stb. részint összetörtetett, részint a három év alatt, ameddig az iskolákat birtokban tartották, vagyis 1917. szeptember 1-ig, elkallódtak, eltűntek.

Az általános mozgósítás folytán testületünkben Almásy János, Földes Miklós, Litvay Endre, Tibolt Boldizsár és Vegele Károly már aug. 1-én bevonultak és Tibolt Boldizsár kivételével, kit a mozgósítás előtt néhány hónappal megelőzőleg kiállott súlyosabb természetű műtétből kifolyólag 1915. év végéig szabadságoltak, egészen az összemelésig hősiességgel részt vettek a háboru küzdelmeiben és mint ilyeneknek nem is gyászoltak. Mint kiegészítésben volt részük.

Tantermeink lefoglalva lévén, 1914—15. tanévben a tanévet csak 1915. január 14-én nyithattuk meg részint a mellékkutcai iskolákban, melyeket a városi hatóság szorgalmazására a katonaság iskola céljaira visszaengedett, részint a városházán és az Első Magyar Ált. Biztosító Intézet ezen időben épült palotájában levő és még használatba nem vett öt üzemhelyiségében.

Míg az 1913—14. tanévben 719 tanonc 17 osztályban részesült oktatásban, addig 1914—15. tanévben, mivel az iparos mesterek legnagyobb része hadbavonult és ennek következtében a műhelyükben szünetelt a munka, már csak 473 tanonc iratkozott be összesen, kik 14 osztályban lettek oktatva. A hadbavonultakat ezen tanévben az itthonmaradottak helyettesítették teljesen díjtalanul.

1915—16. tanévben a beírt tanoncok száma 456, az osztályok száma pedig 11 volt.

1916—17. tanévre 447 tanonc iratkozott, kik 11 osztályba osztva részesültek oktatásban. Ezen tanévben az önként hadbavonult Németh Mihály helyett az egész évi tanfolyamban Pfeifer Elek főgimnáziumi rajztanár látta el a szakrajzosok tanítását, a téli tanf. ált. rajzát pedig Ketting Ferenc polg. iskolai helyettes rajztanár.

1917—18-ban a beírt 412 tanonc 10 osztályban lett oktatva.

1918—19-ben már csak 399 tanonc iratkozott be és ezek 10 osztályban nyertek oktatást.

1919—20. tanévben 11 osztályban 477 tanonc volt oktatva.

1920—21-ben 13 osztályba már 710 tanonc iratkozott, tehát majdnem elértük a békebeli létszámot.

1921—22-ben 17 osztályba be volt írva 860 tanonc.

1922—23-ban 17 osztályba be volt írva 857 tanonc.

1923—24-ben 18 osztályba beiratkozott 824 tanonc.

Amint ezen kimutatásból látható, míg az elmúlt tíz év első felében fokozatosan csökkent a tanoncok létszáma és ennek következtében természetesen az osztályok száma is, addig a tíz év második felében évről-évre emelkedett a tanulók száma és ezzel párhuzamosan az osztályok száma is, ami a leánytanonciskolának fokozatos kifejlesztésében leli magyarázatát.

**A tanév kezdete.** A folyó tanév a tanítótestületnek augusztus 31-én tartott alakuló értekezletével kezdődött, melyen a tanítótestület jegyzőjévé sorrend szerint következő Horváth József, a fizikai és vegytani szertár gondozójává és felügyelőjévé pedig Béres János választván meg, a testület foglalkozott a szüneti folyamán megjelent új tanonciskolai szervezettel és tantervvel és a továbbképző IV. osztályok felállításával, majd megállapított a heli óraterv és kijelöltettek az osztályfőnökök és az osztályok állandó tanítási helyéül szolgáló tantermek.

**Beírás.** Az egész évi iparos fiu- és leánytanoncok beírását szeptember 1—6-ig, a téli tanfolyamban okt. 15—18-ig eszközöltük. A beírásra kitűzött időben az egész évi tanfolyamban beiratkozott 117

fiu- és 128 leánytanonc, a téli tanfolyamban pedig 64 tanonc, vagyis összesen 619 tanonc, mely létszám a tanév végén az egész évi tanfolyamban a fiuknál 615-re, a leányoknál 204-re; a téli tanfolyamban 76-ra, vagyis összesen 895-re emelkedett, azaz 71-gyel több volt a tanoncok száma, mint a múlt tanév végén.

A rendes előadások az egész évi tanfolyamban szeptember 6-án, a téli tanfolyamban október 18-án vették kezdetüket s az egész évi tanfolyamban tartottak június 29-ig, a téli tanfolyamban március 15-ig.

**Az osztályok száma.** Az egész évi tanfolyamba beirt 615 tanonc a közismereteknél egy előkészítő, négy I., három II., két III. és két IV. osztályba; a rajznál öt I., három II., két III. és két IV. osztályu szakrajzi és egy rajzpótló osztályba osztattak be, a leányoknál beirt 204 tanonc a közismereteknél két I., egy II., egy III. és egy IV., a rajznál két I., egy II. ált. rajzosztályba, egy III. és egy IV. osztályu szakrajzra; a téli tanfolyamban beirt 76 tanonc pedig a közismeretnél egy I. osztályu, egy II—IV. összevont osztályba, a rajznál egy I—II. összevont és egy szakrajzi osztályba osztattak be.

**A tanítótestület és havi értekezletei.** A tanítótestületben az elmúlt tanévben nem volt változás. A róm. kath. hitoktatók közül P. Simicza Sebestyén más rendházhoz helyeztetvén át, az általa adott órák ellátásával a házfőnök ur részéről P. Gulyás Gellért bizatott meg.

A tanítótestület a tanév folyamán hét rendes ülést tartott, melyeken a tananyag módszeres kezelésével, a tanoncok iskolalátogatásával, magaviseletével, előmenetelével s egyéb a tanoncoktatásnak minél eredményesebbé tételére irányuló kérdésekkel foglalkozott. Itt mutatta be igazgató a felettes hatóságoktól érkezett s a tanítótestület tagjait is érdeklő leiratokat.

**Tanterv.** A tanítás alapjául a V. K. Miniszter ur 1924. évi 60.000. szám alatt kelt rendeletével kiadott tanterv szolgált. Az egyöntetű haladás és az eredményes tanítás biztosítása érdekében minden osztályfőnök elkészítette az egész évi tanmenetet heti beosztással.

**Vallás-erkölcsös nevelés.** Az iparos tanoncok zöme még mindig az alsó néposztályból kerülvén ki, otthonukban a legtöbbször semmi, vagy csak nagyon hiányos nevelésben részesülnek, miért is e téren is az iskolára hárul az a feladat, hogy a családi otthon mulasztásait pótolja. A tanítótestület eme kötelességének is a legnagyobb odaadással iparkodott megfelelni. Minden alkalmat megragadott, hogy a tanítására bizott tanoncok fogékony lelkébe csepegtesse mindazokat a szép és nemes lelki tulajdonságokat és tudnivalókat, melyeknek követe és szem előtt tartása által érdemessé tehetik magukat felebbvalóik és embertarsaik tiszteltére és megbecsülésére.

Tanonciskolánkban, jóléhet a V. K. Miniszter ur csak most, a folyó tanévben tette kötelezővé a 60.000 1924. sz. rendeletével, minden vallásu tanuló már 25 év óta részesül rendszeres hitoktatásban és pedig a róm. kath. vallásuak osztályonkint, az ág. ev., református és izraelita vallásu tanoncok pedig összevonva heti 1—1 órában.

Ezenkívül a róm. kath. vallásu összes fiu- és leánytanoncok minden vásár- és ünnepnap délelőtt az iskolából testületileg vezet-



tenek az ő részükre fél 10 órakor tartandó szent misére, mely alatt P. Lefcsik Pongrác hitoktató által a fiu- és leánytanoncokból megszervezett és általa betanított egyházi vegyes énekkar szebbnél-szebb egyházi énekeket énekel több szólamban.

A róm. kath. tanoncok a karácsonyi és husvétii szent gyónást kivétel nélkül elvégezték.

**Fegyelem.** A hivatásuk magaslatán álló hitoktatók és tanítóknak az előző pontban méltatott működése és nevelése mellett természetesen ipárostanulóink iskolai magaviselete ellen az egész tanév folyamán egyetlenegyszer sem emeltetett panasz.

**Az iskolalátogatás.** Iparostanoncaink iskolalátogatása, kevés kivétellel, aminek azonban mindig a mesterek az okai, általában megfelelőnek mondható, amennyiben a város területén a tanév folyamán uralkodott nagyobb mérvű megbetegedések dacára a tanév végén maradt 688 tanonc közül igazolva mulasztott 361 tanuló 3918 napot, igazolatlanul pedig 237 tanonc 1455 napot, vagyis összesen 598 tanonc 5373 napot.

Igazolatlan mulasztás miatt a tanév folyamán összesen 184 iparostanuló ellen voltunk kénytelenek feljelentéssel és pedig 82 ellen egyszer, 51 ellen kétszer, 28 ellen háromszor, 14 ellen négyszer, 7 ellen ötször, 2 ellen hatszor, kiket a rendőri büntetőbíró az 1922. évi XII. t. c. 128. §. 4. pontja alapján összesen 600.000 K pénzbírságban marasztalt el.

**Tanítási eredmény.** A jobb iskolalátogatás és példás magaviselet mellett az elért tanítási eredmény is javult és tanulóknak a háborús évek alatti hiányos iskoláztatása és a késői beiratkozása dacára általában jónak mondható, ami a tanítótestület lelkiismeretes működéséről tesz tanubizonyosságot.

**Hivatalos iskolalátogatás.** Tanonciskolánkat a felügyelőbizottságon és ipartestületi előljáróságon kívül Dr. Varga Teodor, a helybeli Szentferencrendi házfőnök és plébános, majd folyó hó 2—6-ig Csizmadia Kálmán, helybeli fémipari szakiskolai igazgató, iparoktatási szakfelügyelő látogatták meg és a tapasztalt rend, fegyelem és tanítási eredmény felett teljes elismerésüknek adtak kifejezést.

**Felügyelő-bizottság.** A felügyelő-bizottság a lefolyt tanév folyamán a szükséghez képest többször tartott ülést. Az üléseken a tantestület értekezleteinek jegyzőkönyvein, az azok kapcsán tett előterjesztéseken kívül a kir. tanfelügyelőség leirataival, a jövő tanévi költségvetés előirányozásával és a már 19 közismereti, 18 rajz és 1 rajzpótló osztályból álló tanonciskolánknak, melyben a négy I. osztály mind-egyikében a tanulók száma az új szervezetben előírt 40-es létszám ellenére 63—68-ig váltakozik és azok egyharmadának részint a tanterem kicsiny méreténél, részint a csekély számú és megrongáltságuknál fogva a tanítás céljaira immár teljesen alkalmatlan padok miatt az egész tanítási idő alatt, tehát egyfolytában 3 órán át a fal mellett állva kell végighallgatniok a tanítást, írni, számolni pedig egyáltalán nem tudnak és mert a felügyelő-bizottságnak tanterem hiányában nem áll módjában ezen a megengedhetetlen és türelhetetlen állapoton osztálypárhuzamosi-

tással segíteni, dacára, hogy a folyó évi költségvetésben erről gondoskodva van, mindezeknél fogva jegyzőkönyvi kivonatban kereste meg a városi tanácsot, mint iskolafentartó hatóságot, hogy mivel a tanonciskola mai helyén már a jelenlegi beosztása mellett sem fér el, a jövő tanévben pedig az új szervezet rendelkezése értelmében az eddigi általános tanonciskolát az 1925/26. tanévben a második osztálytól kezdve teljesen szakirányú tanonciskolává kell átszervezni, tehát a jelenlegi türhetetlen állapotok még fokozódni fognak, kéri, hogy a tanonciskola fejlődési folyamatának megfelelő elhelyezéséről már most gondoskodni sziveskedjék.

---

**Iskolai szünetek.** A Szervezet 70. §-ában megengedett szünetnapokon kívül tanonciskolánkban egyetlen napon sem szünetelt a tanítás.

**Helyettesítések.** A 18 tanerőből és 7 hitoktatóból álló tanítótestületben hosszabb és súlyosabb természetű megbetegedések nem fordultak elő az egész tanév folyamán. Meghülésből eredett egy-két napi mulasztások vagy hivatalos elfoglaltságok alkalmával, kivéve a szakrajzosokat, a helyettesítést mindig a tanítótestület tagjai látták el.

**Hazafias nevelés és a cserkészlet.** A tanítótestület, mint minden tanévben, az idén is különös gondot fordított a tanoncok hazafias nevelésére. Nem mulasztott el egyetlen alkalmat sem megragadni, hogy a sokat szenvedett drága hazánk iránt tartozó igazi, hamisítatlan hazaszeretet magvait tanoncaink fogékony lelkébe el ne hintette és ne ápolta volna. Ennek szolgálatában több hazafias ünnepélyt is tartottunk az év folyamán. A tanoncainknak ilyen hazafias szellemben való nevelése eredményezte, hogy tanoncaink önkéntes adakozásából a római kath. temetőben nyugvó 25 hősi halott sirja fölé emelendő sirkő költségeinek fedezésére 1.750.000 korona folyt be és érlelte meg lelkükben az iránti vágyat, hogy a tanonciskolában is szervezzük meg a magyar cserkészletet. 1923. június hó folyamán Várady István III. A) oszt. tanonc és 12 társának állandó sürgetésére végre megalakult tanonciskolánkban Horváth József iparisk. tanító vezetése és parancsnoksága alatt a Szent László cserkészcsapat. Sok ünnepnap délután és este folyt a cserkészmunka szakadatlanul. A tagok száma napról-napra nőtt. 1924. január 6-án nagy ünnepség keretében meg is történt az első fogadalomtétel. 1924. május 25-én cserkészeink a 74. Törekvés (főgimn.) és 75. Arpád (polg. isk.) cserkészcsapatokkal közösen rendeztek nagy népünnepélyt. Egy magát megnevezni nem akaró vezető iparosmester kezdeményezésére a helybeli iparos társadalom és más megértők 40 cserkész ruhafelszereléshez juttatták cserkészeinket. 1924. július 9—24-ig gróf Zichy Ödön nagybirtokos, zákányi birtokán táborozott cserkészcsapatunk. Minden karácsonykor gyermekjátékokból

vásárt rendezett. A tanoncok munkakiállításán, leveinte-versenyeken sok szép díjat, az iskolában pedig a legjobb bizonyítványokat szerezték meg, megmutatva, hogy ismerik a cserkész törvényt és azt mindenben követik. 1924-ben a szülők és mesterek bevonásával karácsonyfa-ünnepélyt rendeztek. 1925. januárban Radványi: „Gelencei fényjelek” című ifjusági színmű előadásával nagy anyagi és erkölcsi sikert értek el, melyet ötször adtak elő. Iskolánk március 15-iki és Jókai-ünnepélyek számait ugyszólván teljesen ők töltötték ki Horváth József parancsnokukkal, aki a napok jelentőségeit méltatta. Hazánk vidékeinek és iparának megismerése végett kirándultak a Balaton környékére, majd résztvettek a szentgotthárdi cserkészek zászlószentelési ünnepén és a III. cserkészkerület 5 éves fennállása alkalmával rendezett jubileumának megünneplése végett Szombathelyen voltak 1925. május 31-én és jun. 1-én és töltötték meg az ezen alkalomból összegyűlt 1200 cserkésztestvérrel együtt lelküket a cserkész nemes lelki örömeikkel és ismeretekkel. A jóakaró megértők támogatásával és saját áldozatkészségükből már könyvtárt, mentőkészülékeket, sportcikkeket és cserkészőrsi felszereléseket is szereztek be. Cserkészeink száma 92, kik közül 3 tiszt, 4 segédtiszt és sok első és másodosztályu próbat tett cserkés van. Összetételében a tanoncokon kívül van már sok iparossegéd, kereskedőtanonc és segéd, ami amelltt bizonyít, hogy szabad idejüket legjobban a cserkészletben tudják felhasználni, testük, szellemük és lelkük javára. Kitzűzött céljuk, tovább haladva a megkezdett uton, önszántukból, erős akarattal tökéletesedni és becsületes jó munkát végezve, hazánk újraépítéséhez teljes munkabírásukkal hozzájárulni. Vajha áttörve a kezdet nincstelenségén és nehézségein, kiérdemelve a vezető körök és minden becsületes magyar iparos, munkaadó és munkás megbecsülését, megértő szeretetét, ha adhatnának előre és megérhetnének, hogy minden iparostanonc érdemes lenne arra, hogy cserkészzé fölvehető legyen!

**Beszerzések.** Vallás- és közokt. Miniszter ur 34963 925. VII. sz. rendeletével tanonciskolánknak 4.000.000 K, azaz Négymillió korona rendkívüli felszerelési segélyt engedélyezvén, ezen összegből 20 drb. 1. sz. Richter-eszköz, á 60.000 K, összesen 1.200.000 K, 20 drb. 2. sz. Richter-rajeszkoz, á 80.000 K, összesen 1.600.000 K, 4 drb. 3. sz. Richter-rajeszkoz, á 100.000 K, összesen 400.000 K és 20 drb. félèves rajztábla, á 40.000 K, összesen 800.000 K szereztetett be.

**Rajz- és munkakiállítás.** A fiu- és leánytanoncok ez évi rajz- és munkakiállítását május 30-tól június 6-ig ismét a polg. fiúiskola rajztermében tartottuk meg. Már maga a rajzkiállítás is annyi helyet foglalt le, hogy a 232 tanonc által kiállított 336 drb. szebbnél-szebb munkát csak egymás hátára rakva voltunk képesek elhelyezni. Az ipartestület elnöksége által kiküldött bíráló bizottság megejtven a bírálatát, a 232 kiállító tanonc közül 107-nek a munkáját kitünőnek, 77-nek a munkáját jelesnek, 45-ét jónak és 3-ét elégségesnek találta.

**Évzáró vizsgák.** Az évzáró vizsgák idejének megállapításához a felügyelőbizottság hozzájárulván, azok a következő sorrendben tartattak meg: Március 12-én a téli tanfolyamban a mértani rajzból, 13-án a hittanból és közismeretből. Az egész évi tanfolyamban jun. 19-én az

összes ált. rajzcsoportokban mértani rajzból. Jun. 20-án: B) I. l., C) II. és B) III. fiuoszt.-nak. Jun. 22-én: IV. l. és A) II. és D) I. fiuoszt.-nak. Jun. 23-án: III. l. és A) és B) IV. fiuoszt.-nak. Jun. 24-én: II. l. és Elők. és B) I. fiuoszt.-nak. Jun. 25-én: A) I. l. és B) II. és A) III. fiuosztálynak. Jun. 26-án: A) I. és C) I. fiuosztálynak. A vizsgák napokint d. u. 4 órakor a hittanvizsgákkal kezdődtek, melyek mindegyikén jelen voltak: dr. Vargha Teodor, szentferencrendi házfőnök, plébános, az ipartestület előljárósága élén Bazsó József elnök és Práger Ferenc alelnök vezetésével, kik a tapasztalt szép eredményért a tanítótestület tagjainak elismerésüket nyilvánították, a tanoncokat pedig további kitértő szorgalomra és jó magaviseletre buzdították.

**Jutalmazás.** Városunk pénzintézeteinek vezetősége, az ipartestület előljárósága és több jóakarónk, akik tudatában vannak a tanonciskolának az egész nemzetgazdaságra kiható nagy fontosságának, nemcsak a legmelegebb érdeklődéssel viseltetnek a jövő iparosnemzedék nevelése és oktatása iránt, hanem a tanítótestület működésének minél eredményesebbé tétele végett évről-évre nemcsak erkölcsi, hanem anyagi támogatással is sietnek a tanítótestület segítségére, szíves pénzádományaikkal az idén is lehetővé tették, hogy a jómagaviseletű, az iskolában és iparukban kiváló előmenetelt tett iparostanulókat e tanév végén is jutalomban részesíthetjük. Jóleső örömmel állapítom meg, hogy ebben a támogatásban közel hét év óta az ipartestület előljárósága vezet. Nem kutatom, hogy a tanonciskola miért volt kénytelen 32 évig ennek az igen tisztelt testületnek a támogatását nélkülözni, mikor ugyanazon célokért: a magyar ipar megteremtéseért és a magyar iparososztály színvonalának emeléseért küzd fennállása óta, csak áldom a jóságos Istent, hogy Nagykanizsára vezérelte Bazsó József elnök urat, kinek rövid időn belül sikerült a helybeli iparosmestereknek a tanonciskola iránt érzett ellenszenvét megszüntetni és előmozdítani, hogy az iparosmesterek és tanítótestület ma már egymást megértve, egymást támogatva és tisztelve, közös erővel munkálkodnak az iparoktatáshoz fűzött magas szintű cél megvalósításán.

Az adományokból befolyt összesen 4.150.000 korona, melyhez a következő szíves adakozók voltak kegyesek hozzájárulni:

Ipartestület előljárósága 1.116.000 K-val, Tamás Jánosné az Uraszonyok congregációja nevében 350.000 K, Nagykanizsai Bankegyesület igazgatósága, Nagykanizsai Takarékpénztár igazgatósága és a női szabók szakosztálya 300.000—300.000 K-val, Zalamegyei Gazd. Takarékpénztár igazgatósága 250.000 K, Néptakarékpénztár igazgatósága, a férfiszabók szakosztálya, a cipészek szakosztálya és Bojtor József 200.000—200.000 K. Csete Ferenc, Ujlaky és Háhn 100.000—100.000 K, Weisz Tivadar, Balogh Jenő és Zápletal Simon 50.000—50.000 K, Schless Testvérek 35.000 K, Kaán Irma 10.000 K és a rajz- és munkakiállításra kitétt perselyben 339.000 K, összesen 4.150.000 K, továbbá Vargha Lajos, a női szabók szakosztályi elnöke 1 drb. tizkoronás aranyat, Dr. Karczagné Szabados Rózsi 2 drb. ezüst ötkoronást, Vékásy Károly 1 drb. karkötő-órával és Fischel Fülöp Fiai 16 drb. könyvvel.

**A jutalmazásokra rendelkezésre álló Négymillióharmincnégyezer koronából megjutalmaztattak :**

*I. A közismeretből, szakrajzból tanusított kiváló előmenetelért és a munkakiállításon kiállított és a legkiválóbbnak minősített munkájáért :*

1. Hegyi Erzsébet, II. 1. o. női szabótan. Dr. Karczagné Szabados Rózsina, két drb. ezüst ötkoronással. 2. Kudich Irén, II. 1. o. női szabótan. Tőke Erzsébetnél. 3. Kohn Olga, III. 1. o. kalapkészítőtan. Kuttner Olgánál. 4. Vadász Hajnalka, III. 1. o. fehérvarrónőtan. özv. Krausz Józsefnénál. 5. Faludy Anna, IV. 1. o. női szabótan. Pollák Istvánnénál. 6. Jakubecz Margit, IV. 1. o. fehérvarrónőtan. özv. Krausz Józsefnénál. 7. Tiszai György, B) II. o. cipésztan. Miltényi S. és Fianál. 8. Hetyei Imre, C) II. o. bognártan. Bazsó Józsefnél. 9. Kálovics József, C) II. o. kádártan. Hoffmann Henriknél. 10. Mezei Győző, A) III. o. szabótan. Németh P. Pálnál. 11. Bencze Gyula, A) IV. o. órástan. Vékásy Károlynál. 12. Heimer Jenő, A) IV. o. lakatostan. Ujlaky és Háhnál. 13. Németh József, A) IV. o. kovácstan. Bojtor Józsefnél. 100.000—100.000 K-val és kitüntető-oklevéllel. Összesen: 2 drb. ezüst ötkorona és 1.200.000 K.

*II. A közismeretben tanusított kiváló előmenetelért és a legkiválóbbnak minősített munkájáért*

1. Göndör Olga, IV. 1. o. fehérvarrónőtan. Dr. Szücs Gézánnénál. 2. Halász István, C) II. o. asztalostan. Torma Pálnál. 3. Baumgartner József, A) III. o. aranyművestan. Schnitzer és Göndörnél. 4. Matyola Ferenc, A) III. o. pincértan. Kiss Ernőnél. 5. Márkus Dezső, A) III. o. fogtechnikustan. Dr. Schichtanz Istvánnál. 6. Jáger János, B) III. o. asztalostan. Muzikár Vincénél. 7. Tóth Sándor, B) III. o. lakatostan. Ujlaky és Háhn. 8) Németh Elemér, B) III. o. kaptafakészítőtan. Németh Lőrincnél. 50.000—50.000 koronával és kitüntető-oklevéllel. Összesen 400.000 K.

*III. A szakrajzban tanusított kiváló előmenetelről :*

1. Holczer Rózsi, IV. 1. o. nőiszabótan. Dr. Karczagné Szabados Rózsina. 2. Bárány Ilona, III. 1. o. női szabótan. Varga és Rotternél. 3. Pusztay Ferenc, A) IV. osztályu betűszedőtanonc Zrínyi-nyomdánál. 50.000—50.000 K-val. Összesen 150.000 K.

*IV. A közismeretben és rajzban tanusított kiváló előmenetelért :*

1. Matyasics Ilona, A) I. 1. o. női szabótan. Weisz Viktornénál. 2. Pocsek Rozália, A) I. 1. o. tűzőnőtan. Furmen Imrénél. 3. Horváth Margit, A) I. 1. o. női szabótan. Szigriszt és Schillernénél. 4. Kosztelicz Ilona, II. 1. o. női szabótan. Wortmann Juliskánál. 5. Iváncsics Terézia, III. 1. o. női szabótan. özv. Novák Nándornénál. 6. Illés Ferenc, A) I. o. csizmadiatan. Németh Istvánnál. 7. Biczó László, D) I. o. szabótan. Skerlák Jánosnál. 8. Harangozó Sándor, D) I. o. cipőfelsőrészkészítőtan. Szabó Sándornál. 9. Horváth Sándor, B) III. o. vasesztergályostan. Berger Jenőnél, egy karkötő órával. 10. Büky József, A) IV. o. géplaktan. Berger Jenőnél. 11. Kálovics István, A) IV. o. műszerésztan. Szakács Gyulánál. 12. Neumann Vilmos, A) IV. o. látszerésztan. Jusz

Lászlónál. 13. Gerócs János, T. I. o. kőmivestan. Nemes Györgynél. 14. Hege Gyula, T. I. o. kőmivestan. Mankovics Jakabnál. 15. Rác József, T. I. o. ácstan. Szerekz Ferencnél. 16. Bali Ferenc, T. III. o. kőmivestan. Mankovics Jakabnál. 17. Herzensyák József, T. III. o. kőmivestan. Szántó Lajosnál. 18. Gozdán Károly, szobafestőtan. Vellák Györgynél. 19. Szabados József, T. IV. o. kőmivestan. Horváth Bélánál. 20. Vaska István, Téli III. osztályu kőmivestanonc Leich Antalnénál. 50.000—50.000 K-val és egy órával. Összesen 950.000 K és 1 drb. óra.

*V. Csak a közismeretben tanusított kiváló előmenetelért :*

1. Mózes József, B) I. o. csizm. tan. Farkas Józsefnél. 2. Szollár László, B) I. o. asztalostan. Tüskés Józsefnél. 3. Kudecz István, D) I. o. szabótan. Hoffer Józsefnél. 4. Tancos Ferenc, D) I. o. cipőfelsőr. kész. tan. Szabó Sándornál. 5. Bognár Lajos, A) II. o. fényk. tanonc Halász Sándornál. 6. Czvetkó Mátyás, A) II. o. lakatostan Szécsényi Istvánnál. 7. Kvcicsák József, B) II. o. cipésztan. Kvcicsák Károlynál. 8. Futó Károly, C) II. o. cipésztan. Stern Miksánál. 9. Pápai István, C) II. o. szabótan. Sörlei Ágostonnál. 10. Gerencsér János, B) III. o. géplak. tan. Berger Jenőnél. 11. Fender Ferenc B) IV. o. asztalostan. Fender Istvánnál. 12. Lovasi László, B) IV. o. asztalostan. Dants Kálmánnál. 13. Ludas Ferenc, B) IV. o. asztalostan. Horváth Flóriánnál. 14. Tarnóczky Rozália, B) I. I. o. női szabótan. Mártinek Fanninál. 15. Krajcsovics Ilona, B) I. I. o. női szabótan. Weisz Viktornénál. 16. Milhoffer Rózi, B) I. I. o. fehérvarrónőtan. Blauhorn Szidiné egy-egy könyvvel. Összesen 16 drb. könyv.

*VI. A munkakiállítás on kiállított legkiválóbbnak minősített munkáért :*

1. Kiss Málvin, IV. I. o. női szabótan. Báron Micinél, 1 drb. tizkoronás arannyal. 2. Takács János, C) I. o. asztalostan. Buday Jánosnál, 100.000 K-val. 3. Willner Margit, II. I. o. női szabótan. Willner Lajosnénál. 4. Huchthausen Ilona, II. I. o. kalapkész. tan. Vincze Ferencnénél. 5. Parragi Teréz, II. I. o. tűzőtan. özv. Kovács Jánosnénál. 6. Rády György, B) III. o. asztalostanonc Martincevic Imrénél. 7. Parragi József, C) I. o. cipésztan. Pintarics Mártonnál. 8. Simoncsfűcs Gáspár, B) II. o. cipésztan. Gyergyák Györgynél. 9. Kecskés Mihály, B) IV. o. csizm. tan. Farkas Józsefnél. 10. Zakócs György, A) IV. o. fogtechn. tan. dr. König Józsefnél. 11. Dobri István, C) II. o. lakatostan. Szécsényi Istvánnál. 12. Tuboly Lajos, C) I. o. géplak. tan. Weiser Jánosnál. 13. Gallisz Gyula, A) I. o. puska-művestan. Pintér Istvánnál. 14. Engelmann Ferenc, B) I. o. kárpitostan. Gerő Sománál. 15. Leck József, Elők. o. kovácstan. Bazsó Józsefnél. 16. Németh János, B) II. o. kovácstan. Bojtor Józsefnél. 17. Radics János, B) IV. o. kosárfonótan. Illés Józsefnél. 18. Gaál János, B) III. o. kosárfonótan. Illés Józsefnél. 19. Tiszai György, C) I. o. kötőszövőtan. Strasser és Társainál. 20. Kolongya György, C) II. o. kötőszövőtan. Strasser és Társainál. 21. Horváth József, C) I. o. kötőszövőtan. Strasser és Társainál. 22. Tóth György, A) IV. o. könyvkötőtan. Gutenberg-nyomdában. 23. Brunner József, B) III. o. lakatostan. Ujlaky és Háhnál. 24. Fülöp József, B) I. o. lakatostan.

Ujlaky és Háhnál. 25. Pulay Imre, A) IV. o. műszerésztan. Pintér Istvánnál. 26. Vidóczy Nándor, A) IV. o. rézművestan. Samu József és Lajosnál. 27. Czigány János, A) II. o. szabótanonc Lövy Vilmosnál. 28. Kolovics István, B) II. vaseszterg. tan. Weiser Jánosnál. 29. Jancsecz József, B) III. o. vill. szerelőtan. Transdanubiánál. 30. Nagy László, A) III. o. tímártanonc Nagy Antalnál 50.000—50.000 korona, összesen 1.450.000 K-val, 1 drb. tizkoronás arannyal és kitüntető-oklevéllel.

Azon 57 tanonc, kinek a kiállított munkája a bíráló bizottság által szintén kitűnőnek lett minősítve, de pénzjutalomban már nem részesülhettek, kitüntető-oklevéllel, a 77 drb. jelesnek osztályozott munka kiállítója pedig dicsérő-oklevéllel lett megjutalmazva.

A jutalmak, kitüntető- és dicsérő-oklevelek f. évi június hó 29-én a polgári fiúiskola zsufolásig megtelt tornatermében tartott évszáró ünnepély keretében lettek kiosztva, melyen Bazsó József elnök ur vezetése mellett az ipartestületi előljáróság majdnem teljes számban, a felügyelő bizottság, nagyon sok iparosmester és szülő volt jelen.

Az ünnepség a Hymnusz eléneklésével vette kezdetét, mely után az igazgató ecsetelve az összejövetel célját, úgy a maga, valamint a tanítótestület nevében mondott hálás köszönetet az intézet mindazon jóakaróinak, köztük különösen az ipartestület előljáróságának, akik erkölcsi és anyagi támogatásukkal megkönnyítették a tanítótestület nehéz és fárasztó munkáját, s lehetővé tették, hogy a tanonciskola oly szép eredménnyel fejezhette be ezen tanévet. Bazsó József ipartestületi elnök ur, az ipartestület és az iparostársai nevében mondott köszönetet a hivatása magaslatán álló tanítótestületnek azért az odaadó, kiváló működéséért, mellyel lehetővé teszik, hogy a felszabaduló tanoncok mindazokkal az ismeretekkel felvértezve léphetnek ki az életbe, melyekre a társadalomban és az élet küzdelmei közt szükségük lesz, a tanulókat pedig továbbá jó magaviseletre és kitartó szorgalomra buzdította. Miután a tanoncok nevében Lovasy László cserkésztanonc mondott köszönetet a tanítótestület fáradozásáért, az ünnepség a „Hiszek egy Istenben“ eléneklésével végződött.

Kiosztatott összesen 4.150.000 K, 1 drb. tizkoronás arany, 2 drb. ezüst ötkoronás, 16 drb. könyv, 107 drb. kitüntető- és 77 dicsérő-oklevél. Mindezekon kívül a v. tanács 220 szegénysorsu, jómagaviseletű és szorgalmas tanoncot tandijelengedésben részesített, ami 15.400.000 koronának felel meg.

Mielőtt lezárnám évi jelentésemet, nem mulaszthatom el úgy a magam, valamint a tanítótestület és a megjutalmazott tanoncok nevében ezuton is a leghálásabb köszönetet mondani mindazoknak a jóakaróinknak és támogatóinknak, akik kegyes adományaikkal lehetővé tették a tanítótestületnek, hogy a szorgalmas és jómagaviseletű tanoncokat az idén is megjutalmazhatta és ezáltal a többieket is hasonló szorgalomra és magaviseletre ösztönözhetette, kérve, hogy tanonciskolánk iránt érzett és eléggé meg nem hálálható mieleg érdeklődésüket és jóakaratu támogatásukat a jövőben se vonják meg intézetünkötől.

Nagykanizsa, 1925. június 29.

**Poredus Antal**  
igazgató

### III.

## Felügyelet.

A felügyeletet a vallás- és közoktatásügyi miniszter egy kir. országos főigazgató által gyakorolja.

A kir. tanfelügyelő felügyeleti joga továbbra is érvényben van.

A helyi felügyeletet az elsőfoku iparhatóság, az ipariskolai felügyelő-bizottság és az ipartestület előljárósága gyakorolja.

### **Iparoktatási kir. főigazgató:**

A vallás- és közokt. minisztérium részéről: Magyar Endre.

### **Kir. tanfelügyelőség:**

Kir. tanfelügyelő: Szirmay Miksa.

Segédtanfelügyelők: Dr. Pólya Sándor, Paizs György és Hortobágyi Ágoston.

### **Szakfelügyelő:**

Csizmadia Kálmán fémipari szakiskolai igazgató.

### **Iparhatóság:**

Polgármester: Dr. Sabján Gyula.

Főjegyző: Dr. Krátky István.

Tanácsos: Dr. Prack István.

Jegyző: Dr. Kaufmann Lajos, Dr. Novai Imre.

### **Felügyelő-bizottság:**

Elnök: Weisz Tivadar. Alelnök: Fatér Mihály. Jegyző: Litvay Endre. Bizottsági tagok: Kohn Samu, Muzikár Vince, Pongor Henrik és Poredus Antal ipariskolai igazgató.

### **Ipartestület előljárósága:**

Bazsó József elnök. Neusiedler Jenő jegyző. Dr. Kaufmann Lajos parbiztos. Dr. Hajdu Gyula ügyész. Práger Ferenc, Szántó Lajos alelnökök. Pilcz Albert pénztáros. Zollner János ellenőr. Számvizsg. r. tagok: László Vilmos, Fatér Mihály, Muzikár Vincze. Előljárósági tagok: Adler Miksa, Antal Jenő, Argent János, Berényi Árpád, Bojtor József, Farkas József, Garai Adolf, Hajas József, Hoffmann Henrik, Horváth Lipót, Iványi József, dr. König József, Klein Vilmos, Kovács Ferenc, Mágics János, Makoviczky Gyula, Martincsevics Imre, Ofenbeck Vilmos, Pap István, Péczeli József, Pintér István, Pintarics Márton, Sörlei Jenő, Szepesi Imre, Szuknai Lajos, Vincze Gyula, Vékásy Károly, Varga Lajos, Varga Nándor és Vértés Antal.



## Tanítótestület.

1. *Poredus Antal* igazgató, tanítás alól felmentve, csak az igazgatói teendőket látta el. Működési éveinek száma 30.

2. *Ács Ferenc*, tanította a B) I. osztályban a közismereti tárgyakat heti 5 órában. Tanít 18 éve.

3. *Béres János*, a fizikai szertár őre, tanította a B) III. osztályban a közismereti tárgyakat heti 5 órában. Tanít 5 éve.

4. *Brauner Lajos*, tanította a C) II. osztályban a közismereti tárgyakat heti 5 órában. Tanít 5 éve.

5. *Cseh Joachim*, tanította a téli I. osztályban a közismereti tárgyakat heti 10 órában. Tanít 6 éve.

6. *Cseténé Müller Erzsébet*, tanította az A) I., B) I—II. leányosztályokban az általános rajzot, a III. osztályban a szakrajzot heti 3—3, a IV. osztályban a szakrajzot heti 4 és a közismereti tárgyakat heti 4, összesen heti 20 órában. Tanít 2 éve.

7. *Özv. Dreven Lajosné*, tanította az A) I., B) I—II. és III. leányosztályban a közismereti tárgyakat heti 5—5, összesen 20 órában. Tanít 6 és fél éve.

8. *Faludy Géza*, tanította az A) III. osztályban a közismereti tárgyakat heti 5 órában. Tanít 2 éve.

9. *Horváth József*, tantestületi jegyző, tanította az A) II. és a téli II—IV. osztályokban a közismereti tárgyakat heti 5, illetve 10, összesen 15 órában. Tanít 5 éve.

10. *Jellinek Márk*, tanította az A) IV. és B) IV. osztályokban a közismereti tárgyakat heti 4—4, összesen 8 órában. Tanít 17 éve.

11. *Ketting Ferenc*, tanította az A) II. rajzosztályban az általános rajzot heti 3 órában. Tanít 7 éve.

12. *Litvay Endre*, a tanítótestület képviselője a felügyelő bizottságban és a felügyelő bizottság jegyzője, tanította a B) II. osztályban a közismereti tárgyakat heti 5, a rajzpótló osztályban pedig heti 3, összesen heti 8 órában. Tanít 16 éve.

13. *Németh Mihály*, a szakrajzi felszerelések gondozója, tanította a szakrajzot a fémipari és faipari csoportokban heti 4—4, a bőripari és építőipari csoportokban heti 3—3, összesen heti 14, illetve 17 órában. Tanít 25 éve.

14. *Ortutay Gyula*, tanította a C) I. osztályban a közismereti tárgyakat heti 5 órában. Tanít 5 és fél éve.

15. *Pländer Boldizsár*, tanította az A) I. és C) I. osztályokban a közismereti tárgyakat heti 5—5, összesen 10 órában. Tanít 4 éve.

16. *Sörlei Jenő*, tanította a szabóipari szakrajzot heti 3 órában. Tanít 1 éve.

17. *Szalay Dénes*, tanította az Előkészítő osztályban a közismereti tárgyakat heti 8 órában. Tanít 2 éve.

18. *Tibolt Boldizsár*, tanította az A) I., B) I., C) I., téli II—I. és B) II. rajzosztályokban az általános rajzot heti 3—3, összesen 15 órában. Tanít 24 éve.

19. *Thorday János*, tanította a D) I., E) I. és C) II. rajzosztályokban az általános rajzot heti 3—3, összesen 9 órában. Tanít 4 éve.

### Hitoktatók.

1. *P. Bakos Ágoston*, Szentferencrendi áldozár, tanította a B) I., B) II., téli II—IV. fiu- és II. leányosztályokban a róm. katolikus hit- és erkölcsstant 1—1, összesen 4, illetve heti 5 órában. Tanít 2 éve.

2. *P. Gulyás Gellért*, Szentferencrendi áldozár, tanította az Elők., D) I., C) I., téli I. fiu- és A) I. leányosztályokban a róm. katolikus hit- és erkölcsstant heti 1—1, összesen 5, illetve 6 órában. Tanít 1 éve.

3. *P. Lefcsik Pongrác*, Szentferencrendi áldozár, tanította a C) I. és B) III. fiu- és B) I. és III. leányosztályokban a róm. katolikus hit- és erkölcsstant heti 1—1, összesen 4 órában. Tanít 2 éve.

4. *P. Mátés Hilár*, Szentferencrendi áldozár, tanította az A) I., A) II., A) III., A) IV. és B) IV. fiu- és IV. leányosztályban a róm. katolikus hit- és erkölcsstant heti 1—1, összesen 6 órában. Tanít 4 éve.

5. *Kádár Lajos*, református lelkész, tanította az összes ref. vallású fiu- és leánytanoncokat összevonva, heti 1 órában a hittanból. Tanít 22 éve.

6. *Horváth Olivér*, ág. ev. lelkész, tanította az összes ág. ev. vallású fiu- és leánytanoncokat összevonva heti 1 órában. Tanít 4 éve.

7. *Arday Simon*, ny. izraelita tanító, tanította az összes izraelita vallású fiu- és leánytanoncokat külön-külön összevonva heti 1—1, összesen 2 órában. Tanít 5 éve.

### Iskolaszolgák :

Benke György, Faics József és Németh István.

### V.

## Minősítési osztályzat:

<i>Magaviseletből :</i>	<i>Előmenetelből :</i>	<i>Írás, és rajzm. külalak.</i>
1 = példás	jeles	szép
2 = jó	jó	rendes
3 = megfelelő	elégséges	tűrhető
4 = kevésbé megfel.	elégtelen	rendetlen

### Rövidítések jelentése :

bt.	=	beteg
mh.	=	meghalt
fsz.	=	felszabadult
fm.	=	felmentve
km.	=	kimaradt
elk.	=	elköltözött
kit.	=	kitűnő
jel.	=	jeles
szkr.	=	szakrajzos

\*-gal jelöltek késői beiratkozás miatt osztályozhatók nem voltak.

\*\*-gal jelöltek sok igazolt mulasztás miatt osztályozhatók nem voltak.

\*\*\*-gal jelöltek állandóan vidéken dolgozván, osztályozhatók nem voltak.

# Egész évi tanfolyam.

## A) I. leányosztály.

A t a n o n c			Általános osztályzata			Mulaszt. nanok száma	
n e v e	foglalkozása	mesterének neve	magav's.	rajz	közism.	ő:szesen	igazolatl.
				I. oszt.			
Bali Ilona	kalapdisz.	Brónyai Lajosné	1	3	3	10	
Flumbort Erzsébet	női szabó	Flumbort Katalin	2	1	3	16	
Fried Lenke	kalapdisz.	Klein Elza	1	3	3	12	
Gáspár Gizella	női szabó	Varga-Rotter	1	3	3	19	
5 Gozdán Ilona	"	Flumbort Katalin	1	3	4	6	
Födő Erzsébet	"	Csete Mária	1	3	3	2	
Hackler Gizella	fehérn. var.	Schreiber Etelka	1	1	1	16	
Horváth Anna	tűzőnő	Gyergyák Pál	1	2	3	4	
Horváth Margit	női szabó	Szigriszt-Schiller	1	1	1	16	
10 Iványi Mária	"	Kovács Antal	1	3	3	22	
Keszthelyi Teréz	"	Polgár Ilona	2	2	3	7	
Kluger Magda	"	Marvalics Riza	1	3	2	6	
Kohn Aranka	"	Báron Miczi	1	3	3	13	2
Matyasics Ilona	"	Weisz Viktorné	1	1	1	10	
15 Memmel Petron.	tűzőnő	Zemlák József	1	3	3	8	
Mondschein Marg.	női szabó	Szigriszt-Schiller	1	2	2	6	
Narday Matild	"	"	1	1	2	11	
Németh Anna	tűzőnő	Stern Miksa	1	2	3	3	
Pankász Mária	női szabó	Pollák Istvánné	1	1	2	13	
20 Pocsek Rozália	tűzőnő	Furmen Imre	1	1	1	5	
Pór Ilona	női szabó	Wagner Ferencné	1	3	2	1	
Róth Aranka	"	Weltner Sándorné	1	2	1	6	
Sabján Margit	"	Vass nővérek	1	3	3	7	4
Sifter Anna	"	Szigriszt-Schiller	1	2	1	13	
25 Slozarek Mária	kalapdisz.	Krámer Edith	1	3	3	14	
Sötét Erzsébet	női szabó	Báron Miczi	2	1	1	9	
Stagl Mária	"	Wortman Julia	1	1	2	8	
Steiner Ilona	kalapdisz.	Singer Józsa	1	4	3	12	
Steiner Katalin	női szabó	Róth Szidónia	1	4	3	9	
30 Spingár Mária	"	Csitke István	1	3	2	—	
Szegő Lili	fehérn. var.	özv. Végh L.-né	1	3	2	15	
Tóth Mária	fodrásznő	Szabó István	1	4	3	4	
Wohlrab Szidónia	női szabó	Ritter Nővérek	1	2	3	6	2

*Kimaradtak:* Fischer Erzsébet, Hermann Margit, Hiedl Anna.



B) I. leányosztály.

A t a n o n c			Általános osztályzata			Mulaszt. napok száma	
n e v e	foglalkozása	mesterének neve	magavis.	rajz	közism.	összesen	igazolatl.
			I. oszt.				
Balázs Mária	női szabó	Róth Szidónia	2	2	3	16	—
Bedő Piroska	"	Dr. Karczagné	1	3	3	2	—
Bokán Margit	"	Wortman Julia	1	3	3	28	17
Boszák Margit	fehérn. var.	Schreiber Etelka	1	3	3	2	2
5 Czapári Mária	kifutó	Turul cipőkeres.	1	2	3	6	3
Háckler Rozália	női szabó	Gál Sándorné	2	3	2	12	4
Herbay Mária	"	Csitke István	1	3	3	—	4
*Hoffmann Julia	"	Szatai Zs.-né	—	—	—	—	—
Horváth Anna	kalapdisz.	Róth Laura	2	3	4	18	8
10 Horváth Margit	női szabó	Grünfeld S.-né	1	1	2	5	—
Krajcsovics Ilona	"	Weisz Viktorné	1	2	1	2	—
Králics Katalin	kifutó	Fischel Fülöp Fiai	1	fm.	2	16	7
Milhofer Rózsi	fehérn. var.	Blauchorn Szid.	1	2	1	9	—
Orbán Anna	női szabó	Szigriszt és Schiller	1	2	2	16	3
15 Palló Anna	"	Marvalics Riza	1	3	2	11	—
Persa Karolin	"	özv. Novák N.-né	1	1	4	17	11
Pöcze Mária	fehérn. var.	Blauchorn Szid.	1	1	2	—	—
Rosta Mária	női szabó	Csete Mariska	1	3	3	1	—
Ruff Mária	"	Csitke István	1	3	4	—	—
20 Siftár Rozália	fehérn. var.	Dr. Szücs Gézáné	1	1	2	5	—
Singer Erzsébet	kalapdisz.	Klein J. és Testv.	1	1	1	9	4
Schmidt Mária	női szabó	Kuttner Olga	2	2	3	1	—
Schuchel Mária	"	Schuchel Mária	2	3	2	6	—
Somogyi Ilona	"	Szöllősy Erzsébet	1	3	3	2	—
25 Szollár Mária	"	Szigriszt és Schiller	1	1	1	9	3
Tarnóczky Rozália	"	Martinek Fáni	1	2	1	2	—
Virág Mária	"	Szigriszt és Schiller	1	2	3	17	5
Vukics Teréz	kereskedő	Stern József	1	fm.	2	7	3

*Kimaradtak:* Jámbor Anna, Ligeti Mária, Lukács Mária.

\*-gal jelölt késői iratkozás miatt osztályozható nem volt.

## II. leányosztály.

A t a n o n c			Általános osztályzata			Mulaszt. napok száma	
n e v e	foglalkozása	mesterének neve	magavis.	rajz	közism.	összesen	igazolatl.
			ii. oszt.				
Árkus Julia	női szabó	Sáfár Ödönné	1	2	1	35	10
Bedenek Julia	"	Báron Miczi	1	2	2	13	
Bencze Margit	"	Purger Mária	1	3	3	10	
Berke Katalin	"	Pollák Juliska	1	1	2	5	
5 Brüll Jolán	"	Pollák Ilona	1	1	1	18	
Czapáry Rozália	"	Csitke István	1	3	2	1	
Ebenspanger Irén	"	Csillag Lajosné	1	3	3	16	
Farkas Ilona	"	Ritter Nővérek	2	3	3	13	
Farantai Erzsébet	"	Vágner Ferencné	1	3	2	6	
10 Feiler Erzsébet	kifutó	Schless Testvérek	1	fm.	3	8	3
Feiler Mária	női szabó	Ritter Nővérek	1	3	3	17	2
Ferencz Irma	"	Csillag Lajosné	1	2	1	8	
Gaál Jolán	kalapdisz.	Róth Laura	2	4	3	16	14
Golenkó Anna	"	Brónyai Lajosné	1	2	2	14	5
15 Hanzsel Ilona	női szabó	Szigriszt és Schiller	1	3	1	10	2
Hanzsel Mária	fodrásznő	Szabó István	1	fm.	1	7	3
Hágner Ilona	női szabó	Csete Mária	2	2	2	5	2
Hári Mária	"	Grünfeld Sándorné	1	2	2	9	
Hegyi Erzsébet	"	Dr. Karczagné	1	1	1	2	
20 Herczog Erzsébet	"	Rabinek Jolán	2	3	3	24	
Horváth Anna	"	Fekete Margit	1	2	2	3	
Hökkön Mária	fodrásznő	Németh Péterné	1	fm.	2	20	3
Huchthausen Ilona	kalapdisz.	Vincze Ferencné	1	3	3	6	
Káhn Erzsébet	női szabó	Wortman Juliska	1	1	1	18	
25 Kedmenetz Margit	"	Szigriszt és Schiller	1	1	1	17	2
Koch Mária	"	özv. Novák N.-né	1	3	3	3	
Kovács Rozália	fehérn. var.	Dr. Szücs Gézáne	1	2	2	6	
Kosztelicz Ilona	női szabó	Wortman Juliska	1	1	1	8	
Kudich Irén	"	Tőke Erzsébet	1	1	1	13	
30 Lakatos Irén	"	Báron Mici	2	2	1	10	
Markovics Margit	tűzőnő	özv. Koller N.-né	1	3	3	6	
Németh Mária	női szabó	Báron Mici	2	3	3	27	5
Neumann Anna	fodrásznő	Deutsch Erzsébet	2	fm.	3	18	
Óri Ilona	női szabó	Báron Mici	1	2	1	19	
35 Paragi Teréz	házileány	Paragi György	1	3	2	—	
Pintér Katalin	női szabó	Varga-Rotter	1	2	3	16	3
Plichá Etelka	"	Csete Mária	1	2	1	—	
Pohle Erzsébet	nyomdász	Gyarmati György	1	2	2	—	
Pohle Mária	tűzőnő	Gyergyák Pál	1	1	2	9	3
40 Stikkel Mária	kereskedő	Fischel Fülöp Fiai	2	fm.	2	3	

A t a n o n c			Általános osztályzata			Mulaszt. napok száma
n e v e	foglalkozása	mesterének neve	magav. rajz. oszt.	köz. m.	összesen	ig. zoliatl.
Török Katalin	tűzőnő	Stern Miksa	1	2	2	1
Szabó Gizella	fodrásznő	Deutsch Nővérek	1	fm.	2	9
Szekeres Karolin	"	Martinek Fáni	1	2	2	—
Szivós Ilona	fehérn. var.	özv. Végh L.-né	2	3	3	18
45 Takács Mária	női szabó	Weltner Sándorné	1	2	1	2
Tolnay Irén	"	Marvalics Riza	1	2	2	2
Willner Ilona	kalapdisz.	Singer Józsa	1	3	2	25
Willner Margit	női szabó	Willner Lajosné	1	3	2	31

*Felszabadultak:* Cserép Mária, Kertész Karolin, Kobán Gizella, Magyar Mária, Markovics Mária, Sáffer Mária, Sinkovics Mária, Stern Rózi, Szekeres Mária, Szép Margit, Zemplák Mária.

*Kimaradtak:* Banéth Erzsébet, Boda Etelka, Glavák Mária, Weltner Teréz, Martinetz Katalin.

### III. leányosztály

A t a n o n c			Általános osztályzata			Mulaszt. napok száma	
n e v e	foglalkozása	mesterének neve	magav s	szakrajz	köz. sm.	összesen	igazolatl.
Babos Rozália	női szabó	Gál Sándorné	1	3	4	9	6
Bárány Ilona	"	Varga-Rotter	1	1	2	8	
Deutsch Mária	"	Rabinek Jolán	1	3	1	17	
Engländer Ilona	"	Pollák Irén	1	4	4	29	26
5 Grünfeld Mária	fehérn. var.	özv. Krausz J.-né	1	2	2	11	
Günser Rózsi	női szabó	Báron Mici	1	2	1	7	
Heim Margit	"	Fekete Margit	1	2	2	1	
Horváth Margit	"	Rácz Mariska	1	2	3	17	
Iváncsics Terézia	"	özv. Novák N.-né	1	2	1	—	
10 Jutasy Gizella	"	Szigriszt és Schiller	1	2	2	18	
Kohn Olga	kalapdisz.	Kuttner Irén	1	1	1	7	
Müller Paula	női szabó	Kuttner Olga	1	2	1	6	
Németh Jolán	"	Wortman Juliska					
Pintér Anna	"	Csitke István	1	3	2	2	
15 Schlechta Kornélia	"	Gál Sándorné	1	4	2	3	
Schwemmer Erzs.	fehérn. var.	özv. Krausz J.-né	2	3	4	7	
Tánczos Erzsébet	női szabó	Martinek Fáni	1	2	1	1	
Vadász Hajnalka	fehérn. var.	özv. Krausz J.-né	1	1	1	14	
Wortmann Margit	női szabó	Róth Szidónia	1	3	2	5	
20 Zadravecz Julia	"	Vass Anna	1	3	2	3	

*Felszabadultak:* Csapó Anna, Gáspár Vilma, Harangozó Erzsébet, Horváth Etelka, Ispaiics Julia, Junker Mária, Kurucz Mária, Liditt Margit, Németh Mária, Szabó Anna, Szegő Olga.

*Kimaradtak:* Bojtor Mária, Hoffmann Anna, Stumpf Erzsébet, Totola Margit

\*-gal jelölt késői iratkozás miatt osztályozható nem volt.

### IV. leányosztály

A t a n o n c			Általános osztályzata			Mulaszt. napok száma	
n e v e	foglalkozása	mesterének neve	magv's.	sza ktrajz	köz'ism.	összesen	igazo'atl.
Brunner Erzsébet	női szabó	özv. Novák N.-né	1	2	2	10	
Dombai Mária	"	Dr. Karczagné	1	3	3	22	3
Faludy Anna	"	Pollák Istvánné	1	1	1	6	
Göndör Olga	fehérn. var.	Dr. Szücs Gézáné	1	2	1	2	
5 Grünhut Rózsi	"	özv. Végh Lászlóné	1	2	2	17	14
Holczer Rózsi	női szabó	Dr. Karczagné	1	1	2	33	2
Jakubecz Margit	fehérn. var.	özv. Krausz J.-né	1	1	1	22	6
Kállovics Erzsébet	"	özv. Végh Lászlóné	1	3	3	9	
Kis Malvin	női szabó	Báron Mici	1	2	1	1	
10 Kohn Ilona	fehérn. var.	özv. Végh Lászlóné	1	2	2	22	2
Noll Erzsébet	női szabó	Dr. Karczagné	1	2	1	2	
Nováczky Gizella	"	Pollák Istvánné	1	1	fm.	2	
Polgár Erzsébet	"	Dr. Karczagné	1	1	1	13	3
Schlesinger Juliá	"	Grünfeld Sándorné	1	2	2	9	2
15 Stern Szidónia	"	Dr. Karczagné	1	2	1	3	
Varga Mária	"	özv. Novák N.-né	1	2	3	3	
Wrana Anna	"	Marvalics Riza	1	2	1	5	

*Felszabadultak*: Beck Margit, Berger Rózsi, Böhm Margit, Dénes Julia, Dittmayer Karolin, Feith Mária, Fekete Mária, Fonyó Anna, Gorove Katalin, Herzfeld Teréz, Jakab Anna, László Rózsi, Magyar Mária, Milhofer Rózsi, Mózsi Mária, Reisz Erzsébet, Schnabl Gizella, Schwarz Ilona, Vavrik Gizella.

*Kimaradtak*: Fischer Margit, Klein Rózsi.



# Fiuosztályok.

## Előkészítő osztály

A t a n o n c			Általános osztály-zata		Mulaszt. napok száma	
n e v e	foglalkozása	mesterének neve	magavis.	közism.	összesen	igazolatl.
Bakai István	kelmefestő	Mayer Károly	2	2	5	
Bognár Károly	asztalos	Molnár Sándor	2	4	2	
Bódy Béla	"	Tüskés József	2	2	5	
*Czigány András	cipész	Blum Oszkár				
5 Czimmerman Fer.	szücs	Löbl Béla	1	2		
Dobri József	lakatos	Szécsényi István	1	4	7	
Farkas István	cipész	Zábó László	1	2	4	
Farkas József	csizmadia	Németh Ferenc	2	4	14	5
Feletár Pál	szabó	Borbély István	4	4	14	9
10 Ferencz Károly	"	Mágics János	2	4	10	6
Gaál Menyhért	kovács	Bojtor József	2	3	12	
Ginter György	bognár	Bazsó József	1	1	—	
Gréger Károly	cipész	Leiner József	2	3	3	
Hóbor György	"	Péter Gyula	1	3	25	5
15 Janosics János	"	Németh István	1	2	8	
Jerzsa János	lakatos	Weiser János	2	3	3	
Julák István	cipész	Flumbort György	1	3	2	
Kálovics György	"	Kelemen József	2	4	4	
Koósz József	szabó	Ivánkovics István	1	2	—	
20 Kovács János	cipész	Magyar Lajos	2	3	15	7
Lekk József	kovács	Bazsó József	1	2	6	
Lócz Imre	szabó	Horváth Viktor	1	2	17	2
Lipódi István	cipész	Szarjas Ferenc	3	4	23	12
Ludas Lajos	asztalos	Kaufmann József	2	2	9	
25 Megyimorecz Géza	sütő	Fischer Benő	1	3	5	
Molnár Sándor	cipész	Varga Ferenc	1	4	2	
Németh István	"	Schlesinger Ignác	1	3	11	2
Niczinger Jenő	"	Ács Ferenc	1	2	5	
Spitalszky József	hentes és m.	Szabó Lajos	2	4	30	15
30 Strukla József	kocsifény.	Strukla György	1	2	—	
Schaffer Ferenc	vasöntő	Merkur vasművek	3	4	6	
Szacski János	cipész	Sárdi György	1	2	2	2
Szerdahelyi Ferenc	"	Sárdi Lajos	1	2	3	
Szücs Lajos	szabó	Pollák Gyula	3	4	1	
35 Tálosi József	kárpitós	Székely Vilmos	1	3	36	23
Tischlér Ferenc	cipész	Schlesinger Ignác	3	3	2	
id. Tóth József	molnár	Szabó Lajos	1	3	8	2

A t a n o n c			Általános osztályzata		Mulaszt. napok száma	
n e v e	foglalkozása	mesterének neve	magavis.	közism.	összesen	igazolati.
Tóth József	csizmadia	özv. Nagy Antalné	2	2	2	
Tollár Lajos	cipész	Eichner Vilmos	1	4	3	
40 Varga József	asztalos	Dukász-Budai	2	3	4	
Varga László	bognár	Novat György	2	2	6	
Wöller István	mészáros	Lackenbacher R.	1	3	6	2
Wuscher Béla	cipész	Argent János	1	3	—	

*Felszabadultak*: Gócza Sándor, Kovács György, Molnár István, Szmodics József.

*Kimaradtak*: Bacsai György, Födő Ferenc, Hederics Vince, Kiss József, Olfenmüller Károly, ifj. Tóth József, Salamon János, Simon Vendel.

A) I. osztály

A t a n o n c			Általános osztályzata			Mulaszt. napok száma		
n e v e	foglalkozása	mesterének neve	magav's.	rajz		közism.	összesen	igazolatl.
				I.	II.			
			ostt.					
Ádám István	kárpitos	Gerő Soma	1	3		4	30	8
Bagonyai László	cipész	Flumbort György	1	2		4	3	
Bakonyi József	műszerész	Lukács Gyula	1	4		3	3	
Baján György	lakatos	Tanczenberger L.	1	-	2	2	3	
5 Bencze Ferenc	géplak.	Báron Ferenc	1	2		3	12	6
Bóha Ferenc	kovács	Bóha László	1	2		3	2	
Böröndi József	asztalos	Molnár Sándor	1	-	2	4	12	3
Bris Ferenc	szabó	Töllösi Péter	1	1		4	—	
Burka János	"	Gottreich Antal	1	2		4	7	3
10 Darázs István	üveges	Skopál Antal	2	1		4	5	2
Dezső Aladár	csizmadia	Kovács Ferenc	1	4		3	3	
Dolmányos Gy.	műszerész	Brandl Sándor	1	1		2	1	
Farkas Imre	kalapos	Gyenes és Vida	1	2		3	1	
Fábics Gyula	cipész	Steiner Fülöp	1	4		4	—	
15 Ferencz Antal	szabó	Laski Jenő	1	3		3	10	3
Futó Lajos	rézműves	Mendlovics József	1	2		2	4	
Gallisz Gyula	géplakatos	Pintér István	1	-	2	2	3	
Gerencsér Ferenc	lakatos	Kohn Samu	1	2		2	8	
Godinek Ferenc	cipész	Vas József	2	1		4	4	2
20 Gunyhó József	"	Sárdi József	2	-	1	4	2	
Heinrich József	"	Schmidt Gyula	1	1		2	—	
Illés Ferenc	csizmadia	Németh István	1	1		1	2	
Kancsal Lajos	cipész	Miltényi S. és Fia	1	4		2	22	
Karafiát Dezső	asztalos	Szekeress Dezső	1	-	2	4	19	11
25 Karafiát Kálmán	kékkfestő	Szabados Mátyás	1	2		2	5	2
Kállay Gyula	cipész	Halász Imre	1	1		3	1	
Károlyi Lajos	rézműves	Samu József	2	4		4	4	
Kiss István	cipőf. kész.	Báron Ignác	1	3		4	5	
Korpics Lajos	szabó	Kostein Ignác	2	3		2	3	
30 Krug Kálmán	kötő-szövő	Strasser és Társa	1	2		4	1	
Matola József	köteles	Rozs Ferenc	1	4		4	1	
Mátés Jónás	asztalos	Horváth Flórián	2	2		3	15	7
Nagy Ferenc	cipész	Molnár Gyula	1	3		4	2	
id. Nagy József	"	Iványi József	1	-	3	3	6	3
35 ifj. Nagy József	asztalos	Buday János	1	-	3	2	—	
Németh József	lakatos	Szécsényi István	1	-	2	3	1	
Németh Mihály	bognár	Bojtor József	1	4		4	—	
Niklesz János	kéménys.	Kiss János	1	4		4	—	
Nincsics Károly	asztalos	Torma Pál	1	1		4	1	
40 Noll Ferenc	műszerész	Sáfrán és Feiler	1	2		3	4	

A t a n o n c			Általános osztályzata			Mulaszt. napok száma		
n e v e	foglalkozása	mesterének neve	maga is	rajz		közism.	össze- tett	igazola- l.
				I.	II.			
			oszt.					
	szabó	Liditt és Joós	1	4		4	13	8
	asztalos	Muzikár Vince	1	2		3	2	
	"	Günser Lipót	1	2		2	1	
	kaptafak.	Németh Lőrinc	1	2		3	7	3
45	Szakony János cipész	Furmen Imre	1	-	1	3	6	2
	Szandi János pincér	Kein Gyula	1	4		3	1	
	Szerecz György lakatos	Szollár József	1	4		4	4	2
	Szücs János cipész	Papp Oszkár	2	2		2	1	
	Tollár József szabó	Kovács Ferenc	2	2		3	9	
50	Tófej József pék	Cseh Lajos	2	3		4	15	9
	Tóth Ferenc cipész	Papp Oszkár	1	3		3	—	
	Tóth József "	Gáspár Lajos	1	4		4	5	
	Üst József csizmadia	Farkas József	1	-	3	3	3	
	Vajda József szkr. cipész	Miltényi S. és Fia	1	-	2	3	6	
55	Varga István "	Belső János	1	2		3	1	
	Vellák Lajos kádár	Hoffmann Henrik	1	2		3	—	
	Winkler János szabó	Skerlák János	1	4		4	—	
	Ziegler György pincér	Ziegler György	1	4		1	1	

*Felszabadultak* : Biró György, Csordás József, Fieger Jenő, Molnár József, Vukics István.

*Kimaradtak* : Károsi József, Kovács Ernő, Poór Imre, Ruzsák György, Szalai József.

B) I. osztály.

A t a n o n c			Általános osztályzata			Mulaszt. napok száma		
n e v e	foglalkozása	mesterének neve	magav. s.	rajz		közism.	összesen	igazol.a.l.
				I. II.	oszt.			
Arkus Ádám	asztalos	Csordás István	1	1		2	8	3
Beck Jenő	műszerész	Szakács Gyula	2	4		3	23	15
*Beke Lajos	asztalos	Dancs Kálmán					3	
Benke Ferenc	kötő-szövő	Kaiser és Schwarz	1	4		4	3	
5. Biczó László	szabó	Skerlák János	1		1	1	2	
Borbás János	pincér	Hoffer Viktor	1	2		4	—	
Czifrák János	hent.-mész.	Adler Miksa	2	2		3	5	3
Dani Boldizsár	cipőf. kész.	Klinger István	1	3		2	8	4
Dezsényi Ferenc	géplakatos	Weiser J. C.	3	2		4	1	
10. Engelmann Ferenc	kárpitós	Gerő Soma	1	3		3	7	
Ferenc István	molnár	Hegedüs Lajos	3	4		4	5	
Fischer Gyula	cipész	Fischer József	1	3		1	1	
Fülöp József	géplakatos	Ujlaky és Háhn	1	1		2	12	4
Gerócs Károly	sütő	Gárdonyi Jenő	1	3		3	2	
15. Grafics László	szabó	Sörlei Zsigmond	2	2		4	7	5
Kapcsándi György	órás	Wohlrab Sándor	2	2		1	1	
Kálmán József	asztalos	Szekeres Dezső	1	3		4	18	13
Káplár Gáspár	bognár	Bazsó József	1	3		3	6	4
Kercselics József	szabó	Kiss és Izsák	1		2	2	3	
20. Király József	cipész	Varga Károly	3	2		3	10	1
Kohautek Kálmán	szabó	Töllösy Péter	2	1		4	5	
Kovács Gáspár	csizmadia	Bedekovics József	1	4		4	—	31
Krausz József	vill. szerelő	Káhn-Weinberger	1	3		3	12	8
*Mátés György	lakatos	Szollár József						
25. Mészáros Ferenc	szijgyártó	Szélig István	2	4		4	11	7
Mózes József	csizmadia	Farkas József	1	2		1	4	
Nardai Gyula	asztalos	Balogh és Cifra	1	2		4	10	
*Papp István	"	Muzikár Vince					2	
Pint János	üveges	Gaál László	2	4		4	—	
30. Rauch Imre	kétfestő	Szabados Mátyás	3	4		4	11	
Rein Kálmán	hent.-mész.	Rein Ernő	3	4		4	21	16
Ritecz Kálmán	szabó	Lampel Adolf	1	3		2	9	4
Sabján Ferenc	"	Borbély István	2	2		3	16	7
Sandl Antal	cipész	Takács András	3	3		4	22	20
35. Sárközi László	"	Bencze Sándor	3	2		2	20	8
Sebők Imre	szabó	Liditt Miksa	3	2		2	20	19
Simon György	asztalos	Horváth Flórián	4	3		3	15	12
Simonics Zsigm.	"	Martincsevic Imre	1	2		4	1	
Surugli Ferenc	bognár	Németh I. és Fia	2	4		4	17	
40. Szollár László	asztalos	Tüskés József	1	2		1	6	

A t a n o n c			Általános osztályzata			Mulaszt. napok száma		
n e v e	foglalkozása	mesterének neve	magavis.	rajz		köz. m.	összesen	igazo a. l.
				I. oszt.	II. oszt.			
Szücs László	borbély	Jaberics Geza	3	3		4		
Tischlér Károly	cipész	Gyergyák György	1	3		4	7	3
Tobi János	műszerész	Szakács Gyula	4		2	2	6	
Tóth Ferenc	szijgyártó	Simonkovic és Tsa	2		3	4	2	
45 Tury Ernő	borbély	Zapletál Simon	3	3		4	3	
Virág Pál	üveges	Skopál Antal	1	2		4	10	2
*Wolf László	pincér	Kiss Ernő					1	
Woukán Károly	szabó	Kumánovics Pál	1	2		2		

*Felszabadultak:* Bolf József, Csizmadia János, Sifter István, Tóth József, Zlatár István.

*Kimaradtak:* Bence József, Berec Gyula, Godinek Ferenc, Hajdu Ferenc, Hegyi István, Horváth József, Jakab Ferenc, Kosek Ferenc, Szmodics István, Szummer Gyula, Varga György, Varga János.

\*-gal jelöltek késői iratkozás miatt osztályozhatók nem voltak.

C) I. osztály.

A t a n o n c			Általános osztályzata			Mulaszt. napok száma		
n e v e	foglalkozása	mesterének neve	magav. oszt.	r a z		köz. is m.	összesen	igazo' a. l.
				i.	ii.			
Antal Imre	cipész	Takács András	2	2		4	18	9
Bangó Ferenc	asztalos	Kaufmann József	1		3	4	29	4
Bartal Ferenc	bognár	Bazsó József	1	3		4	12	2
Báлиз István	reszelőv.	Zollner János	1	2		2	4	2
5 Boross József	cipész	Varga Ferenc	1	3		4	6	
Budai János	szabó	Szmerk Mátyás	1	3		4	11	9
Bödök János	cip. f. r. k.	Klinger István	1	2		2	18	6
Dezsnyié Károly	vaseszterg.	Weiser János	2	4		3	19	6
Doma József	asztalos	Dukász Ferenc	2	3		2	7	5
10 Erdélyi György	"	Pidli Gyula	1	1		3	5	3
Flumbort Pál	cip. f. r. k.	Miltényi S. és Fia	1	1		2		
*Fodor László	cipész	Áts István					13	7
*Furdán János	"	Baa György					1	
Gerencsér Menyh.	lakatos	Rabinek Sándor	1	3		3	8	4
15 Gerócs Kálmán	cipész	Magyar Lajos	2	3		3	15	4
Haszon Sándor	asztalos	Zákonyi Lajos	2		2	4	39	27
Hegyi Lajos	cipész	Jancsecz Imre	2	4		3	53	9
Horváth Ferenc	kötő-szövő	Kaiser és Társa	1	2		3		
Horváth István	cipész	Steiner József	1	4		4	9	3
20 Horváth János	csizmadia	Bedekovics József	1	2		3	28	19
Horváth József	kötő-szövő	Strasser és Társai	1	2		3	4	
Kovács István	nyomdász	Gutenberg-nyom.	1	4		3		
Krimmel János	műszerész	Szakács Gyula	1	2		3	29	6
Kovács Lajos ifj.	cipész	Miltényi S. és Eia	2	3		2	21	15
25 Kovács Lajos id.	csizmadia	Dömötör Ferenc	1	1		2	2	
Kolovics György	férfiszabó	Bagladi Béla	2		2	3	10	7
László György	cipész	Báron Ignác	2		2	4	14	7
Lóránt István	férfiszabó	Horváth József	2		2	3	28	15
Marics István	cipész	Baj György	1	2		3	4	2
30 Mihalecz János	"	Kelemen József	1	1		4	5	
*Molnár Imre	kovács	Vidovics György					3	
Papp János	cipész	Bilik Ferenc	3	2		4	6	2
Parragi József	"	Pintarics Márton	1	2		4	23	5
Paur József	"	Garzó István	2	4		3	3	
35 Pintér József	"	Timár István	1	4		2	3	
Schwartz Károly	"	Deutsch Károly	2	3		2	1	
Snóbel János	kovács	Bazsó József	1	3		4	14	
Stickel Pál	villanszer.	Szabó József	1		2	4	34	22
Süslecz Lajos	kalapos	Gyenes és Vida	2	2		3	15	8
40 Szabó Lajos	csizmadia	Balogh Boldizsár	1	3		2	1	

A t a n o n c			Általános osztályzata			Mulaszt. napok száma		
n e v e	foglalkozása	mesterének neve	magav. b.	rajz		közism.	összesen	igazoló/alt.
				I.	II.			
				oszt.				
*Szücs Bálint	cip. f. r. k.	Furmen Imre					1	
Tamás József	cipész	Varga István	2	4		4	6	3
Takács István	szabó	Pollák Gyula	2	2		3	7	6
Takács János	asztalos	Buday ános	1	1		3	3	
45 Tischlér György	cipész	Gyergyák György	1	3		3	12	5
Tiszai György	kötő-szövő	Strasser és Társai	1	4		4	3	2
Tita Ferenc	cipész	Baron Ignác	2		1	4	29	20
Tóth János	asztalos	Balogh és Czifra	1	4		4	7	4
Tóth István	"	Dukász Ferenc	2	4		3	29	26
50 Török György	műszerész	Szakács Gyula	2		1	2	26	18
Tuboly Lajos	géplakatos	Weiser János	2		2	4	4	2
Varga János	cipész	Vadász Gyula	1	3		4	7	6
Vellák Lajos	férfiszabó	Kiss és Izsák	2	4		3	14	11
*Vidovics István	asztalos	Martincsevics Imre						
55 Zadravecz János	cip. f. r. k.	Zemlák József	2	4		4	34	28

*Felszabadultak:* Babos István, Timár Gyula

*Kimaradtak:* Árkus János, Bagonyai Sándor, Bence Antal, Dér József, Kanizsai István, Tirászi István.



D) I. osztály.

A t a n o n c			Általános osztályzata			Mulaszt. napok száma		
n e v e	foglalkozása	mesterének neve	magav. s.	rajz		kő. ísm.	összesen	igazolát.
				1. oszt.	II.			
Andris György	cipőf. kész.	Klinger István	2	2	2	12	11	
Balogh József	lakatos	Poór Szentgyörgyi	1	4	2	3	2	
Benkő György	csizm.	Lukács József	1	3	2	—		
Dervalics Ferenc	cipész	Baa György	1	4	4	7		
5 Dolmányos László	kosárfonó	Feitser Béla	2	4	2	10	4	
Farkas Lajos	lakatos	Szécsényi István	1	3	2	13	2	
Fekete József	asztalos	Martincsevics I.	1	2	3	15		
Filák József	cipész	Belső János	1	2	2	1		
Gábor István	"	Eichner Vilmos	1	4	3	1		
10 Gerencsér János	"	Argent János	1	4	3	—		
Hajdu István	asztalos	Dants Kálmán	2	3	4	2		
Hajdu József	cipész	Miltényi S. Fia	2	3	4	2		
Harangozó István	csizm.	Szternát József	1	3	4	12		
Harangozó Sándor	cipőf. kész.	Szabó Sándor	1	1	1	7		
15 Hermann Rudolf	csizm.	Kiss János	1	4	4	7	2	
Hollender József	cipész	Városi Sándor	1	2	4	5	5	
Horváth János	"	Szokol János	1	2	4	5		
Katona József	"	Molnár Gyula	1		3	3	1	
Kálmán Pál	szabó	Megyimorec T.	2		3	4	4	
20 Kelemen Ferenc	hentesém.	Frk Ferenc	1	4	1			
Kremzner Károly	cipész	Vadász Gyula	1	2	3			
Kudecz István	szabó	Hoffer József	1	2	1	1		
Kulcsár Pál	kárpitos	Török Lajos	2	4	3			
László János	hentesém.	Németh Lajos	1	3	2	5	4	
25 Lóczi József	cipőf. kész.	Gyergyák Pál	1	4	4	13		
Málek György	lakatos	Szántó Géza	1	3	3	5		
Mészáros Károly	cipész	Halász Imre	1	4	2			
Mészáros Lajos	füveges	Melcer Jakab	1	4	2			
Mlinarecz Lajos	cipész	Péter Gyula	1		3	3	4	
30 Nagy Lajos	cipőf. kész.	özv. Koller N.-né	2	2	4	4		
Navracsics Mihály	asztalos	Günser Lipót	1		2	4	25	
Németh Imre	cipész	Horváth Mihály	1	4	3	2		
Nováczky József	"	Papp Oszkár	2		2	4	1	
Nyers Péter	"	Ferk János	1	4	4	12	4	
35 Paizs Gábor	szabó	Müller Károly	1	4	4	4		
Papp János	cipész	Joó János	1		3	3	1	
Parti József	"	Baj György	2	3		3		
Petőfi Sándor	szabó	Kumánovics Pál	1		2	3	2	
Proszonyák Pál	cipész	Miltényi S. és Fia	1		2	3		
40 Sifrik Gyula	női szabó	Kroutild József	1		3	3		

A t a n o n c			Általános osztályzata		Mulaszt. napok száma			
n e v e	foglalkozása	mesterének neve	n agav's.	rajz		k izism.	ö sszesen	igazol.al.
				i.	ii.			
			oszt.					
ifj. Simon József	hentesés m.	Simon József	2	3		3	2	
id. Simon József	szabó	Krausz József	1	4		3		
Stagl László	cipész	Stagl Ede	2	4		3	2	
Szabó Ferenc	kovács	Oláh János	1	3		4	3	
45 Szakál Lajos	cipész	Steiner Fülöp	1		2	4	1	
Szekeres János	köteles	Fogt Ferenc	2	3		4	2	2
Szélig József	cipész	Furmen Imre	1	4		3	26	
Sziva István	csizm.	Sziva Ferenc	1	3		2	4	
Takács Ferenc	cipész	Németh Károly	1	3		4		
50 Takács István	asztalos	Szekeres Dezső	1	3		4	6	3
Táncos Ferenc	cipőf.kész.	Szabó Sándor	1	2		1		
Thebesz Ferenc	szabó	Fekete István	1	4		4		
Tóth Sándor	pincér	Hoffer Viktor	1		1	2		
Vaspöri Gyula	szabó	Bagladi Béla	1	2		3	4	
55 Vilcsek Pál	asztalos	Szekeres Dezső	1	4		4		

*Felszabadultak.* Kuncetz István, Németh Gyula, Szermek György.

*Kimaradtak:* Godi Lajos, Horváth György, Martinecz József, Marton István, Mikolás Imre, Nagy József, Premecz József.

A) II. osztály.

A t a n o n c			Általános osztályzata			Mulaszt. napok száma	
n e v e	foglalkozása	mesterének neve	magas	II. o. szak rajz	közism.	ő: szesen	igazola II.
	Bánati Imre	cipész	Schmidt Gyula	2	2	4	1
	Benedek Pál	szabó	Csonkás József	1	2	3	5
	Berger Lajos	pincér	Garai testvérek	1		2	9
	Bognár Lajos	fénykép.	Halász Sándor	1	2	1	2
5	Bognár László	géplakat.	Berger Jenő	1	3	2	2
	Buza János	asztalos	Torma Pál	1	3	4	35
	Czigány Ferenc	pék	Kluger József	1		3	18
	Czigány János	szabó	Lövy Vilmos	1	2	2	2
	Czvetkó Lajos	szabó	Czvetkó Ferenc	2	2	3	6
10	Czvetkó Mátyás	lakatos	Szécsenyi István	1	2	1	
	Czimmermann I.	cipész	Steiner Fülöp	1	2	3	
	Deutsch László	vill. szer.	Transdanubia	1	2	3	6
	Fekete Ferenc	cipész	Puska Ferenc	1	3	3	2
	Fülöp Antal	géplakat.	Weiser János	1	3	2	2
15	Imrei Ferenc	cipőf. kész.	Miltényi Sándor	1	1	2	2
	Kalch Gyula	asztalos	Muzikár Vince	1		2	3
	Kolonics János	csizmadia	Horváth Rezső	2	4	4	19
	Kovács János	cipész	Baa György	1	2	3	1
	Kumarovics Gy.	kádár	Kaufman Elek	1	2	2	11
20	Luft György	cipész	Jancsecz Imre	1	2	3	4
	Millei György	szabó	Krausz József	3	1	3	5
	Milhoffer Vilmos	műszerész	Brandl Sándor	2	2	4	1
	Orbán Antal	asztalos	Szekeres Dezső	3	3	4	42
	Orbán József	szabó	Kovács Antal	1	1	2	4
25	Polgár Géza	sütő	Cseh Lajos	3		4	
	Ratalics Ferenc	borbély	Fodor József	1		2	13
	Stróber Lajos	csizmadia	Tóth György	1	3	2	6
	Strobl József	asztalos	Buday János	2	2	2	3
	Szmodics Ferenc	asztalos	Jáger Sándor	2	2	2	
30	Timár Péter	csizmadia	Nováczky Lajos	1	3	1	5
	Tóth Lajos	szabó	Bagladi Béla	2	2	3	8
	Vörös Imre	lakatos	Simon György	3	3	2	4
	Zadravec István	cipész	Androsek Ernő	1	2	3	1

*Felszabadultak:* Csertán György, Farkas József, Günsberger József, Horváth István, Kobzinek Ferenc, Kremer József, Memmel János, Milhoffer József, Párta József, Salamon József, Singer Ede, Szmodics László, Tarsoly Ferenc.

B) II. osztály.

A t a n o n c			Általános osztályzata			Mulaszt. napok száma		
n e v e	foglalkozása	mesterének neve	magav. s.	rajz		közism.	összesen	igazolatl.
				I. oszt.	II. oszt.			
Benedek János	szabó	Kiss és Izsák	1	2		4		
Billege Ferenc	cipész	Iványi József	1	2		2	5	5
Bőjti Mihály <b>szkr.</b>	csizmadia	Ferk Ferenc	1		2	2	3	2
Büki János	cipész	Tancsecz Imre	1		2	2	2	2
5 Gerencsér József	pincér	Kelemen Károly	1			3	1	
Godinek Fer. <b>szr.</b>	cipész	Szokol János	1		2	3	2	
Gyarmati József <b>szr.</b>	betűszedő	Gyarmati György	1		3	2	2	
Horváth István	kovács	Horváth István	1	2		3	21	21
Jaksa Károly	kötélgyártó	Garzó József	1			2	2	
10 Jordanics József	cipész	Leiner József	1		1	3	5	
Kovács József	csizmadia	Kovács Sándor	1	4		4	24	7
Kolovics István	vaseszterg.	Weiser József	1		2	3	7	
Kvicsák József	cipész	Kvicsák Károly	1		2	1	2	
Landi Jenő <b>szkr.</b>	"	Belső János	1		1	3	4	3
15 Matyók Pál	csizmadia	Nagy Antalné	1		2	2	11	5
Mészáros István	cipőf. kész.	Fischer József	1		4	1	12	10
Nagy Lajos	cipész	Kelemen József	1	2		2	9	2
Németh János	kovács	Bojtor József	1		3	3	13	9
Salamon József	timár	Nagy Antal	1			2	13	
20 Schreiber Ferenc	cipész	Schreiber József	1		1	2	11	
Simoncsics G. <b>szr.</b>	"	Gyergyák György	1		3	2	12	9
Szabó Máté	csizmadia	Kovács Antal	1	2		2	14	10
Taródi György	kárpitos	Székely Vilmos	1		1	2	12	2
Tiszai György	cipész	Miltényi S. és Fia	1		1	1	4	
25 Tóth József	"	Bagó Sándor	1		2	2	9	8
Tóth Lajos	kovács	Transdanubia	1	3		4	35	4
Vass György	cipész	Furmen Imre	1		1	4		

*Felszabadultak:* Andri János, Berta György, Faics Ferenc, Flumbort József, Fülöp József, Gudlin György, Kiss Ferenc, Lick József, Takács István, Vellák György, Vincek Sándor.

*Kimaradtak:* Domina István, Herzsényák Mihály, Mezgár István, Vince István.

C) II. osztály.

A t a n o n c			Általános osztályzata			Mulaszt napok száma		
n e v e	foglalkozása	mesterének neve	magavís.	ra z		köz. sm.	összesen	igazolatl.
				I. II.	oszt.			
Balha Sándor	csizmadia	Pap István	2	4	4	43	22	
Beke József	asztalos	Szekeres Dezső	3	4	4	42	35	
Boda István	cipész	Boda József	2	4	4	25	10	
Bödör István	"	Gáspár Lajos	3	1	3	7	3	
5 Dobri István	lakatos	Szécsenyi István	2	4	4	46	14	
Furmann Lajos	cipőf. kész.	Csákányi Károly	3	4	4	4	4	
Futó Károly	"	Stern Miksa	1	2	1	4		
Gerencsér László	cipész	Argent János	2	4	4			
Halász István	asztalos	Torma Pál	1	2	1	3	2	
10 Harangozó Frigyes	cipész	Androsek Ernő	1	3	2	3		
Hetyei Imre	bognár	Bazsó József	1	1	1	6		
Hoffer Kálmán	cipész	Városi Sándor	3	2	3	7	2	
Horváth József	kovács	Horváth János	2	2	2	14	2	
Karnis Antal	cipész	Rózsa Lajos	2	2	2	18		
15 Kaszás György	"	Egri Gyula	4	3	3	3		
Kálovics Józsefszk.	kádár	Hoffmann Henrik	1	2	1	3		
Keppel András	pincér	Antauer József	2	2	2	6		
Kolongya Gy.	köt.-szöv.	Strasser és Tsai	2	4	3	17	9	
Koszednár József	mészáros	Spiegel Viktor	2	3	3	24	5	
20 Kulcsár József	asztalos	Dants Kálmán	2	4	3	8	3	
Magyar Béla	képfestő	Szabados Mátyás	1	2	2	16	7	
Nink Lajos	csizmadia	Hilcz Lajos	1	2	2	2		
Orbán Ferenc	lakatos	Brüll Zsigmond	2	2	3	39		
Parrag István	"	Báron Ferenc	2	3	2	10	4	
25 Pápai István	szabó	Sörlei Ágoston	1	2	1	4		
Peszleg László	cipész	Puska Ferenc	2	3	3	2	2	
Péczeli József	szabó	Péczeli József	1	2	2	4		
Plánder Antal	cipész	Billik Ferenc	2	3	3	5		
Porubszky Zoltán	asztalos	Buday János	2	2	2	4	2	
30 Pum Gyula	cipész	Magyar Lajos	1	2	2	7	5	
Reithoffer Lajos	csizmadia	Reithoffer Lajos	3	3	3	10	4	
Sánta György	cipész	Bagó Sándor	2	2	2	14	8	
Seruga István	"	Petőfi Sándor	3	3	2	2		
Tóth Vincze	köt.-szöv.	Strasser és Tsai	2	4	3	10	5	
35 Vadlya Alajos	pincér	Kiss Ernő	2	2	2	10	7	
Vass György	szabó	Ritter Testvérek	2	3	2	10	4	
Vaska János	"	"	1	4	3	31	10	
Vaska József	géplakat.	Berger Jenő	1	2	2	10		

*Kimaradtak:* Pál János és Szabó Lajos.

A) III. osztály.

A t a n o n c			Általános osztályzata			Mulaszt. napok száma
n e v e	foglalkozása	mesterének neve	magavís.	II.	szak-	összesen
				o.	rajz	
Andris István	csizmadia	Andris István	2	2	2	6
Baumgartner J.	aranym.	Schnitzer és G.	1	3	1	5
Farkas József	cipész	Farkas József	2	3	2	2
Fenyvesi György	órás	Steiner Mór	1	3	2	2
5 Flumbort Károly	szabó	Fekete István	2	2	2	1
Friskó Vince	csizmadia	Bedekovics J.	2	3	2	6
Gerócs György	asztalos	Martinsevics I.	2	3	2	1
Golecz József	cipész	Vadász Gyula	2	3	3	2
Grósz Ferenc	cipész	Argent János	2	2	2	4
Horváth György	borbély	Vince György	2	3	3	2
10 Illés Ferenc	szijgyártó	Klapper Gusztáv	2	3	2	5
*Imrei József	szabó	Skerlák János				2
Junker Jenő	hent. és m.	Babics Imre	2		3	2
Kelemen József	szabó	Sörlei Zsigmond	2	2	2	
15 Kóré József	csizmadia	Turek Géza	2	3	3	9
Kövesdi István	borbély	Bedekovics Gy.	2		2	20
Macsek Lajos	szabó	Mágics János	2	1	2	13
Major István	cipész	Ács Ferenc	2	3	3	11
Mandl György	asztalos	Pálfi Sándor	2	2	2	6
20 Matyola Ferenc	pincér	Kiss Ernő	1		1	3
Macker József	szabó	Müller Károly	2	2	2	1
Márkus Dezső	fogtechn.	Dr. Schichtanz I.	1	3	1	8
Mezei Győző	szabó	Németh P. Pál	1	1	1	
Nagy László	timár	Nagy Antal	2		3	11
25 Pacsics Sándor	cipőf.kész.	Klinger István	2	1	2	2
Papp István	cipész	Pintarics Márton	2	2	3	17
Paál Joachim	csizmadia	Ferk Ferenc	2	3	3	8
Pirbus József	"	Tóth György	2	2	3	10
Plestyák István	cipész	Bencze Sándor	2	2	3	7
30 Pollák Lajos	asztalos	Torma Pál	3	3	4	
Sebők Károly	borbély	Szabó István	2		2	
Sattler László	asztalos	Füredi Sándor	2	3	2	2
Szabó Antal I. o. r.	cipész	Steiner Fülöp	2	3	3	
Szabó József	mészáros	Weltner Rudolf	2		3	16
35 Takács Jenő	szabó	Cziboly Ferenc	2	1	2	3
Tóth Ferenc	"	Bagladi Béla	2	1	2	3
Tóth János	cipész	Schlesinger Ignác	2	3	3	3
Turkovics Lajos	cipőf.kész.	Czimermann I.	2	2	2	
Varga István	"	Furmen Imre	2	2	3	9
40 Vidóczy Ernő	hent. és m.	Babics Lajos	2		2	9
Waldmann Zs.	órás	Vékásy Károly	1	3	2	3

*Felszabadultak*: Imre Gyula, Kálovics László, Matyók Lajos, Molvarec László, Németh Gyula, Pápai Ferenc, Szukovics István, Valentin János, Varga Imre. *Kimaradt*: Rózsás István.

B) III. osztály.

A t a n o n c			Általános osztályzata			Mulaszt. napok száma	
n e v e	foglalkozása	mesterének neve	magavis. rajz	II. o. szak- rajz	közism.	összesen	igazolatl.
	Antalics Imre	fogtechn.	Dr. König József	1	3	1	3
	Brunner József	lakatos	Ujlaky és Háhn	1	2	1	5
	Farkas József	asztalos	Farkas János	1	3	3	10
	Gál Pál	kosárfonó	Illés J.	1	2	3	21
5	Gerencsér János	géplak.	Berger Jenő	1	2	1	2
	Halász István	asztalos	Budai János	1	3	2	
	Hegedűs Lajos	műszerész	Szakács Gyula	2	3	2	19
	Horváth Kálmán	"	Szakács Gyula	1	3	2	14
	Horváth Sándor	vaseszterg.	Berger Jenő	1	1	1	4
10.	Jáger János	asztalos	Muzikár Vince	1	2	1	1
	Jancsecz József	vill. szer.	Transdanubia	1	3	2	44
	Kozma Nándor	rézműves	Pichler József	1	3	1	6
	Kövér István	lakatos	Simon György	1	3	2	13
	Kramasztla Béla	órás	Zsoldos Gy.	1	2	1	3
15	Kudich Alajos	géplak.	Merkur-gyár	1	2	2	7
	Lakatos György	asztalos	Major Gy.	1	3	3	5
	Levik György	"	Levik Ferenc	1	3	3	8
	Molnár István	géplak.	Merkur	1	2	2	1
	Németh Elemér	kaptafak.	Németh Lőrinc	1	2	1	3
20	Pásztor József	kádár	Dervalics József	1	2	3	4
	Rády György	asztalos	Martincsevics I.	1	3	3	1
	Simon László	műszerész	Sáfrán és Feiler	1	4	2	9
	Sipos János	kádár	Baticza József	1	2	2	3
	Sipos Péter	asztalos	Szekeres Dezső	1	2	3	20
25	Szabados István	vill. szer.	Káhn-Weinberger	1	3	1	3
	Szabó Lajos	szabó	Németh Pál	1	1	2	4
	Szabó Sándor	asztalos	Horváth Flórián	1	3	3	7
	Totola József	"	Szekeres Dezső	2	1	3	36
	Tóth Sándor	lakatos	Ujlaky és Háhn	1	2	1	7
30	Vancsura Ferenc	"	Szécsenyi J.	1	3	3	19

*Felszabadultak* : Bali János, Horváth Gyula, Lick Adolf, Nagy Károly, Paizs Antal, Pfeifer Herman, Steier Károly, Tólosi István.

*Kimaradtak* : Farkas István, Szabó Károly, Vancsura Gyula.

A) IV. osztály.

A t a n o n c			Általános osztályzata			Mulaszt. napok száma	
n e v e	foglalkozása	mesterének neve	magav. s.	II. o.	szá v.	összesen	ig. izolat.
				rajz	közis m.		
Bencze Gyula	órás	Vékásy Károly	1	2	1	11	
Büki József	géplakat.	Berger Jenő	1	1	1	6	
Fekete Ferenc	szabó	Mágics János	1	2	4	10	8
**Fliszár János	elektrot.	Quittner Arthur					
5 Heimer Jenő	lakatos	Ujlaky és Háhn	1	1	1	3	
Horváth József	lakatos	Kohn Samu	1	3	3	7	2
Kálovics István	műszer.	Szakács Gyula	1	1	1	3	
Kiss Lajos	szabó	Mágics János	1	2	4	14	10
Koch György	műszer.	Brandl Sándor	1	3	2	—	
10 Kocsner Oszkár	szabó	Marton István	1	2	2	3	
Magyar József	csizmadia	Skrivalics István	1	2	3	11	
Milhoffer Zoltán	szabó	Milhoffer Samu	1	2	1	4	
Németh Ferenc	műszer.	Sáfrán és Feiler	1	3	4	13	
Németh József	puskam.	Pintér István	1	2	2	6	
15 Németh József	kovács	Bojtor József	1	1	1	5	
Neumann Vilmos	látszerész	Juszt László	1	1	1	12	4
Plánder Árpád	rézműves	Mendlovics J.	1	3	3	1	
Pulai Imre	műszer.	Pintér István	1	3	1	5	
Pusztai Ferenc	nyomdász	Zrinyi-nyomda	1	1	2	4	
20 Rosenfeld György	fogtechn.	Dr. Schichtáncz I.	1	2	1	6	
Solina Sándor	műszer.	Sáfrán és Feiler	1	3	2	3	
Sipos István	"	Szakács Gyula	1	2	3	9	
Szabó István	lakatos	Bárány József	1	2	2	6	
Szivós Gyula	órás	Steiner Mór	1	2	1	—	
25 Tánczos János	lakatos	Ujlaky és Hahn	1	1	2	11	
Tóth György	könyvkötő	Gutenberg-ny.	1	3	3	22	3
Vidóczy Nándor	rézműves	Samu József	1	2	3	4	
Zakócs György	fogtechn.	Dr. König József	1	2	3	20	6

*Felszabadultak* : Berta József, Dani János, Huisz József, Horsetzki Jenő, Horváth Pál, Kling István, Sgáncz Boldizsár, Schnábl Gyula, Schwarcz János, Strasser György, Szertics Kálmán, Sztupnik István, Tóth István, Valentini Miklós, Váradi István.

*Kimaradtak* : Kovács József, Pintér István, Várhelyi Kálmán.



B) IV. osztály.

A t a n o n c			Általános osztályzata			Mulaszt. napok száma	
n e v e	foglalkozása	mesterének neve	magav. s.	szakra z	közism.	összesen	igazó at.
Ács Dénes	cipész	Ács Ignác	1	2	2	3	
Borbély József	asztalos	Pálfi Sándor	1	3	2	11	
Fender Ferenc	"	Fender István	1	2	1	—	
Ferenc Győző	sütő	Modrák Ferenc			fm.	—	
5 Gerencsér Pál	borbély	Kollarits Géza	2		3	1	
Herzl Ernő	cipőf. kész.	Stern Miksa	1	2	2	2	2
Kecskés Mihály	csizmadia	Farkas József	1	3	3	2	
Lovasi László	asztalos	Dants Kálmán	1	2	1	2	
Ludas Ferenc	"	Horváth Flórián	1	2	1	15	
10 Mázesz Dénes	szücs	Löbl Béla	1	2	3	1	
Peszleg János	cipész	Puska Ferenc	2	3	3	—	
Radics János	kosárfonó	Illés József	1	3	2	3	
Tislerics Alfonz	hentes	Frk Ferenc	1		3	6	
Wellisch Dezső	szücs	Löbl Béla	1	2	fm.	—	
15 Weiszfeld Ferenc	fényképész	Halász Sándor	1	3	fm.	—	

*Felszabadultak:* Bagarus György, Büki Ferenc, Flumbort József, Joós Péter, Korentsi Imre, Kövesi Lajos, Kovács Jenő, Rác György, Snidár János, Sypnievsky Egon, Schindlberger László, Szabó Lajos, Szabó Sándor, Szilvási Kálmán, Tausz Lajos, Vlaszák Flórián, Vörös Lajos, Ziegler József.

# Téli tanfolyam.

## I. osztály.

A t a n o n c			Általános osztályzata			Mulaszt. napok száma		
n e v e	foglalkozása	mesterének neve	magavís.	ra z		közism.	összesen	igazolati.
				I.	II.			
			oszt.					
Baj János	kőmives	Horváth M. Péter	1	2	-	2	1	—
Bognár Gyula	kályhás	Tóth József	1	-	2	2	13	—
Bukovics Imre szakr.	szobafestő	Czoczek Imre	1	-	4	4	14	2
Csóka István	kőmives	Borbély Ferenc	1	1		2	16	—
5 Dóczy Antal	szobafestő	Czoczek Imre	1	3		2	1	—
*Erős János	kőmives	Mankovics Jakab	-	-		-	-	—
Gerócs Ferenc	"	Kertész Béla	1	3		2	1	—
Gerócs János	"	Nemes György	1	1		1	—	—
Hajdu Károly	"	Fatér Mihály	1	3		4	5	3
10 Hege Gyula	"	Mankovics Jakab	1	1		1	—	—
Horváth Ferenc	"	Kertész Béla	-	-		-	-	—
Horváth István	szobafestő	Németh József	1	1		2	3	—
Horváth József	kőmives	Horváth és Vass	1	3		4	9	3
Horváth László	"	Tóber János	1	-	3	4	2	—
15 Kiss Boldizsár szakr.	ács	Gozdán József	1	-	2	2	14	2
Kovács István	szobafestő	Metz János	1	3		4	3	2
Kiss József szr.	"	Sattler Oszkár	1	-	3	3	7	2
Kulcsár Pál	kőmives	Sneff György	1	1		2	16	6
Lancsák Jenő	szítás	Lancsák János	1	1		1	4	—
20 Lódnér Ferenc	kőmives	Nemes György	1	3		3	—	—
*Matics Ignác	"	Somogyi Ferenc	-	-		-	-	—
Mészáros István	bádogos	Török Nándor	1	4		4	19	10
Muther József	szobafestő	Reisz Béla	1	2		4	2	2
Plánder Gyula	cementes	Tomasits és Kovács	1	2		2	1	—
25 Pulai Ferenc	kőmives	Horváth és Vass	1	-	2	2	3	—
Punger József	szobafestő	Gerócs István	1	1		2	2	—
Rácz József	ács	Szerecz Ferenc	1	1		1	5	—
Samu Ferenc	kőmives	Kovács János	1	2		4	13	8
Stateller István	"	Nemes György	1	1		2	—	—
30 Szakácsics Ferenc	szobafestő	Szakácsics Károly	2	3		3	4	—
Szakál Mihály	kőmives	Marosi Mór	1	-	3	4	2	—
Tislér István	ács	Czindrics Lajos	1	2		4	—	—
Tiszai József	"	Kovács Vendel	1	1		3	3	—
*Vidéki József	kőmives	Légrádi György	-	-		-	-	—

Téli II. osztály.

A t a n o n c			Általános osztályzata			Mulaszt. napok száma		
n e v e	foglalkozása	mesterének neve	magavís.	II.	szak.	köz. s m.	összesen	igazolatl.
				o.	rajz			
Bölcsföldy József	kőmives	Bölcsföldy Lajos	2		3	3	1	6
Budai György	"	Horváth M. Péter	2		3	3	10	
Budai József	ács	Czindrics Lajos	2	1		3	1	
Dömötörfi István	bádogos	Szepesi Imre	2	2		2	3	
5 Flinger József	kőmives	Fatér Mihály	2		3	3	8	
Furdán Ferenc	"	Horváth és Vass	2	2		4	15	
Gregál Kálmán	bádogos	Wastell Gy. és Fia	2		3	3	7	3
Herczeg Károly	kőmives	Horváth M. Péter	1		3	2	15	2
Herczl Jenő	bádogos	Henczler Gyula	2	2		2	7	
10 Jerausek Béla	"	Wastell Gy. és Fia	1	2		2	6	3
Jaksits József	kőmives	Fatér Mihály	2		2	3		
Kállovits József	ács	Mózsi József	1		2	3	6	
Krug Boldizsár	kőmives	Schuhel Lajos	1	1		2	1	
Labritz József	szobafestő	Meskó József	2		4	3	3	
15 Németh László	szobafestő	Németh József	1		2	2	1	
Ötvös László	ács	Kovács Vendel	2		2	3		
Popesnyák Gy.	bádogos	Wastell Gy. és Fia	2	2		3	8	
Samu László	kőmives	Kertész Béla	1	1		1		
Szmodics József	"	Fatér Mihály	1		3	2	6	
20 Tóth József	kályhás	Tóth József	1		3	2	7	

Felszabadult: Novák Paur István.

Kimaradtak: Mátyás József, Németh Lajos.

III. osztály.

Anda József	kőmives	Fatér Mihály	1		3	2	3	2
Bali Ferenc	"	Mankovics Jakab	1		2	1	4	4
Cserép József	bádogos	Wastell Gy. és Fia	2		3	2	4	
Dávidovics S.	ács	Czindrics Lajos	1		2	2	1	2
5 Godinek László	kőmives	Horváth és Vass	1		3	3	8	
Horváth József	ács	Czindrics Lajos	1		1	2	2	2
Horváth István	kőmives	Horváth Béla	2		3	2	4	
Horváth László	"	Horváth Boldizsár	2		3	3	15	18
Herzsényák J.	"	Szántó Lajos	1		2	1	18	
10 Jakab József	szobafestő	Metz János	2		4	2	15	2
Vadász Géza	bádogos	Wohlráb Sándor	1		4	3	2	
Vaska István	kőmives	Leich Antalné	1		2	1	1	

Kimaradt. Brodszky Imre.

IV. osztály.

A t a n o n c			Általános osztályzata				Mulaszt. napok száma
n e v e	foglalkozása	mesterének neve	magavis.	II.	szac	közism.	összesen
				o.	rajz		
Anger Ferenc	bádogos	Gróza János	1	3	2	4	
Gozdán Károly	szobafestő	Vellák György	1	2	1		
***Grünfeld Béla	kályhás	Ziskó József					
Szabados József	kőmives	Horváth Béla	1	2	1	19	
5 Tóth Iván	kályhás	Tóth József	1	2	2	15	

*Felszabadult*: Németh György.

# VIII. Munkakiállítás.

A k i á l l i t ó i p a r o s t a n o n c							
n e v e	foglalkozása	osztály	tanonc- éveinek száma	mesterének neve	kiállított munkájának		A bíráló bi- zottság osztályzata
					megnevezése	darab száma	
Baumgarten József	aranyműves	A) III.	9 hó	Schnitzer és Göndör	3 gyűrű, brosch és érem	5	jeles
Gerócs György	asztalos	A) III.	6 hó	Martincsevics Imre	pohárszék	1	kit.
Fekete József	"	D) I.	2 év	"	1 drb. konyhaszekrény	1	jó
Szmodics Ferenc	"	A) II.	1 év	Jáger Sándor	1 drb. kazetta	1	jeles
5 Strobl József	"	A) II.	1 1/2 év	Buday János	1 éjjeli-szekrény	1	kit.
Takács János	"	C) I.	10 hó	"	salon-asztal	1	kit.
Totola József	"	B) III.	2 év	Székerez Dezső	konyha-szekrény	1	jeles
Sipos Péter	"	B) III.	2 3/4	"	konyha-asztal	1	jó
Rádi György	"	B) III.	2 3/4	Martincsevics Imre	2 ágy, 2 éjjeli szekrény	4	kit.
10 Lakatos György	"	B) III.	3 év	Máger György	keményfa-asztal	1	jeles
Jáger János	"	B) III.	3 év	Muzikar Vince	1 ágy és 1 éjjeli-szekrény	2	jeles
Halász István	"	B) III.	2 1/4 év	Buday János	konyha-szekrény	1	jeles
Porubszky Zoltán	"	C) II.	2 év	"	fekvő-szekrény	1	kit.
Varga József	"	Elők.	1 2/3 év	Dukász Ferenc	toilet tükör	1	jeles
15 Simonics Zsigmond	"	B) I.	1 1/2 év	Martincsevics Imre	vizes-szekrény	1	jeles
Orbán Antal	"	A) II.	2 év	Szekeres Dezső	vizes-pad	1	jó
Beke József	"	C) II.	4 év	"	2 stokedli és 1 lábszámoly	3	jó
Nagy József	"	A) I.	6 hó	Buday János	1 drb. stokedli	1	kit.
Kálovics József	ács	T) II.	2 év	Cindrics Lajos	miniatűr méhes kerítéssel	1	kit.
20 Anger Ferenc	bádogos	T) IV.	2 1/2 év	Groza János	csucsdisz	1	kit.
Cserép József	"	T) III.	3 év	Wastel György	magyar cimer koronával	1	kit.
Hetyei Imre	bognár	C) II.	2 év	Bazsó József	1 kerék, 1 pár saroglya	3	kit.
Jurász Károly	"	"	8 hó	"	1 kocsi eleje és 1 hátulja	2	kit.
Horváth M. György	borbély	A) II.	2 1/4 év	Vince Gyula	1 tresz	1	jó
25 Turi Ernő	"	B) I.	1 1/2 év	Zapletál Simon	1/4 m. krép, 1 copf. hajs.	3	jó
Andris István	cipész	A) III.	9 hó	Andris István	1 p. férfi antilopcipő	1	jó
Mészáros Károly	"	D) I.	8 hó	Halász Imre	1 p. gyermekcipő	1	jó
Katona József	"	D) I.	2 1/2 év	Molnár Gyula	1 p. 41. sz. francia férfi c.	1	jó
Prosenyák Pál	"	D) I.	3 év	Miltényi S. és Fia	1 p. 40. sz. női félcipő	1	jeles

A k i á l l i t ó i p a r o s t a n o n c

n e v e	foglalkozása	osztály	tanonc- éveinek száma	mesterének neve	kiállított munkájának		A bíráló bi- zottság osztályzata
					megnevezése	darab száma	
30 Bánati Imre	cipész	A) II.	1 1/2 év	Schmidt Gyula	1 p. női cipő	1	jeles
Zádravecz István		A) II.	1 1/2 év	Androsek Ernő	1 p. barna női félcipő	1	jó
Boros József		C) I.	1/2 év	Varga Ferenc	1 p. 41-es férfi cipő	1	jel.
Paragi József		C) I.	1 1/2 év	Pintarics Márton	1 p. boxcipő	1	kit.
Pintér József		C) I.	9 hó	Timár István	1 p. talpalás	1	jel.
35 Peszleg János	"	B) IV.	4 év	Puska Ferenc	1 p. boxcipő	1	jel.
Grosz Ferenc		A) III.	3 év	Argent János	antilop női francia cipő	1	kit.
Ács Dénes		B) IV.	2 1/2 év	Ács Ignác	előcugos női cipő	1	jó
Kornis Antal		C) II.	1 1/2 év	Rózsa Lajos	1 p. női vászoncipő	1	elégs.
Kovács János		Elők.	3 3/4 év	Magyar Lajos	1 p. gyermek c. megyszin	1	jel.
40 Molnár Sándor	"	Elők.	3 év	Varga Ferenc	1 p. 37-es fiucipő	1	jó
Szacski János		Elők.	1 é. 5h.	Sáry György	1 p. 30-as leánycipő	1	jó
Gócza Sándor		Elők.	2 1/2 év	Miltényi S. és Fia	1 p. 35-ös leányfélcipő	1	jel.
Vajda József		A) I.	3 év	Miltényi S. és Fia	1 p. 39-es fércipő	1	jel.
Berta György		B) II.	3 1/4 év	Eichner Vilmos	1 p. 20-as barna cipő	1	elégs.
45 Király József	"	B) I.	1 1/4 év	Varga Károly	kivágott leánycipő	1	jó
Tiszai György		B) II.	2 év	Miltényi S. és Fia	1 p. 40-es fércipő	1	kit.
Simoncsics Gáspár		B) II.	1 1/2 év	Cyergyák Pál	1 p. 41-es barna fércip.	1	kit.
Landi Jenő		B) II.	3 1/2 év	Belső János	1 p. n. 40-es franc. s. c.	1	jó
Illés Ferenc		A) I.	1 2/3 év	Németh István	1 p. barna franc. f. e. c.	1	kit.
50 Papp János	"	D) I.	2 3/4 év	Joó János	27-es spanglis gyermekc.	1	jó
Kállay Gyula		A) I.	7 hó	Halász Imre	1 p. férfi fűzős boxcipő	1	jel.
Tóth Ferenc		A) I.	1 év	Papp Oszkár	1 p. felsőrész	1	jel.
Pacsics Sándor		A) III.	2 1/2 év	Klinger István	1 p. felsőrész	1	jel.
Turkovicz Lajos		A) III.	8 hó	Czimermann István	2 p. félcipő felsőrész	2	jel.
55 Varga István	"	A) III.	1 1/2 év	Furmen Imre	2 p. félcipő felsőrész	2	jel.
Imrei Ferenc		A) II.	1 1/2 év	Miltényi S. és Fia	1 p. barna f. félcipő f. r.	1	kit.
Bödök János		C) I.	7 hó	Klinger István	1 p. barna sevró n. félc.	1	jó
Horváth Anna		A) I. I.	5 hó	Cyergyák Pál	1 p. szür. fűz. 1 p. szür. kiv.	2	jó
Major István		A) III.	2 1/2 év	Ács Ferenc	1 p. férfi box-csizma	1	jel.
60 Pál Joachim	csizmadia	A) III.	2 3/4 év	Ferk Ferenc	1 p. férfi box-csizma	1	jel.
Pirbos József		A) III.	3 év	Tóth György	1 p. férfi box-csizma	1	jel.

A k i á l l i t ó i p a r o s t a n o n c

n e v e	foglalkozása	osztály	tanonc- éveinek száma	mesterének neve	kiállított munkájának		A bíráló bi- zottság osztályzata
					megnevezése	darab száma	
Timár Péter	csizmadia	A) II.	1½ év	Nováczky Lajos	1 p. gyermekcsizma	1	jeles
Strober Lajos	"	A) II.	1½ év	Tóth György	egy p. női csizma	1	jó
Kecskés Mihály	"	B) IV.	3½ év	Farkas József	egy p. nyelves box-csizma	1	kit.
65 Matyók Pál	"	B) II.	1½ év	özv. Nagy Antalné	egy p. nyelves férfi csizma	1	jó
Tóth József	"	Elők.	1½ év	özv. Nagy Antalné	egy p. 43. férfi csizma	1	jó
Hackler Gizella	fehérvarrónő	A) I. I.	7 hó	Schreiber Etel	ingbugyi	1	jó
Szivós Ilona	"	II. I.	1 é.2 hó	özv. Végh Lászlóné	alsóderék	1	jel.
Grünfeld Margit	"	III. I.	1¼ év	özv. Krausz Józsefné	f. ing 2g., f. hálóing, 1 alsón.	5	kit.
70 Vadász Hajnalka	"	III. I.	9 hó	özv. Krausz Józsefné	női ing, hálóing és nadrág	3	kit.
Schwemmer Erzsi	"	III. I.	¼ év	özv. Krausz Józsefné	3 zsebkendő	3	kit.
Kohn Ilona	"	IV. I.	1½ év	Bayer Antalné	női nadrág és női ing	2	kit.
Kálovics Erzsébet	"	IV. I.	1¼ év	Bayer Antalné	férfi ing, alsónadrág	2	jel.
Jakubec Margit	"	IV. I.	2 év	özv. Krausz Józsefné	f. ing 2 g., női mell., kapricv.	5	kit.
75 Boszák Margit	"	B) I. I.	11 hó	Schreiber Etel	egy női mellény	1	jó
Pócze Mária	"	B) I. I.	5 hó	Blauhorn Szidi	egy diszpárna-huzát	1	jel.
Siftár Rozália	"	B) I. I.	1½ év	Szabados Boriska	kombine	1	kit.
Milhofer Rózsi	"	B) I. I.	1 év	Blauhorn Szidi	alsóderék és kombine	2	jó
Göndör Olga	"	IV. I.	½ év	Szücsné Szabados B.	női hálóing	1	kit.
80 Grünhut Róza	"	IV. I.	5 hó	Bayer Antalné	női ing, 2 zsebkendő	3	jeles
Bognár Lajos	fényképész	A) II.	7 hó	Halász Sándor	6 tájkép	6	jeles
Weiszfeld Ferenc	"	B) IV.	5 hó	Halász Sándor	4 tájkép	4	kit.
Rosenfeld György	fogtechnikus	A) IV.	2 év	Dr. Schichtanz István	4 fogas hidat	6	kit.
Márkus Dezső	"	A) III.	2 év	Dr. Schichtanz István	egy fogsor, 6 fogból fémh.	2	kit.
85 Antalics Imre	"	B) III.	9 hó	Dr. König József	4 fogas hid	1	jeles
Zakócs György	"	A) IV.	2¼ év	Dr. König József	7 fog. h., egy f. kaucsuk I.	2	kit.
Tuboly Lajos	géplakatos	C) I.	2½	Weiser János	egy csőfogó, egy körző	2	kit.
Kudich Alajos	"	B) III.	2 év	Mercur-gyár	kézisatu	1	jeles
Molnár István	"	B) III.	10 hó	Mercur-gyár	fémfűrész ráma	1	jeles
90 Dobri István	"	C) II.	2½ év	Szécsenyi István	virágváza	1	kit.
Dezsényi Ferenc	"	B) I.	2½ év	Weiser János	kézisatu	1	jeles
Gallsz Gyula	"	A) I.	2 é.1 hó	Pintér István	kalapács	1	kit.
Vidóczy Ernő	hentes	A) III.	3 év	Babics Lajos	4 pariser, 2 fin. szal. stb.	8	kit.

A k i á l l i t ó i p a r o s t a n o n c

n e v e	foglalkozása	osztály	tanonc- éveinek száma	mesterének neve	kiállított munkájának		A bíráló bi- zottság osztályzata	
					megnevezése	darab- száma		
95	Kunecz István Süslucz Lajos Farkas Imre Singer Erzsébet Golenkó Anna	hentes kalapos " " "	D) I.	20 hó	Deutsch Ede	Mortadella	1	jó
			C) I.	11 $\frac{1}{2}$ év	Gyenes és Vida	cserkészkalap	1	jel.
			A) I.	8 hó	Gyenes és Vida	puha fekete kalap	1	jó
			B) I.	1 év	Klein József és Társa	nyári kalap	1	jel.
			II.	11 $\frac{1}{4}$ év	Brónyai Lajosné	nyári kalap	1	jel.
100	Huchthausen Ilona Willner Ilona Kohn Olga Gaál Jolán Szegő Olga	" " " " "	II.	13 $\frac{1}{4}$	Vincze Ferencné	zöld filckalap	1	kit.
			II.	9 hó	Singer Józsa	fekete selyemkalap	1	jel.
			III. I.	9 hó	Kuttner Irén	fehér krepaechin kalap	1	kit.
			II. I.	5 hó	Roth Laura	egy női kalap	1	jel.
			III. I.	1 é. 2h.	Kramer Edit	fehér batisz-kalap	1	jel.
105	Németh Elemér Komárovics György Sipos János Kálovics József Vellák Lajos	kaptafakész. -kádár " " "	B) III.	1 $\frac{1}{2}$ év	Németh Lőrinc	f. félcipő sámfá	2	jel.
			A) II.	2 év	Kaufmann Elek	4—5 l. boroshordó	1	kit.
			B) III.	2 év	Baticza József	10 l. hordó	1	kit.
			C) II.	2 év	Hoffmann Henrik	112 l. ablakos hordó	1	kit.
			C) II.	5 hó	Hoffmann Henrik	egy kis kád	1	kit.
110	Tóth Iván Engelmann Ferenc Radics János Gál Pál	kályhás kárpitós kosárfonó " "	Téli III.	2 év	Tóth József	barna cserépkályha	1	kit.
			B) I.	2 $\frac{1}{2}$ év	Gerő Soma	szolon	1	kit.
			B) IV.		Illés József	karkosár, utazókosár stb.	3	kit.
			B) III.		Illés József	kazetta, papirkosár, utazók.	5	kit.
			B) II.	11 $\frac{1}{4}$ év	Horváth István	egy pár nyári patkó	2	kit.
115	Németh János ifj. Németh József Gaál Menyhért Szabó Ferenc Horváth József	" " " " "	B) II.	2 év	Bojtor József	egy drb. gyógypatkó	1	kit.
			A) IV.	3 $\frac{1}{2}$ év	Bojtor József	egy drb. gyorsfék	1	kit.
			Elők.	9 hó	Bojtor József	első patkó	1	kit.
			D) I.	21 hó	Oláh János	egy pár csukott patkó	1	jó
			C) II.	13 $\frac{1}{3}$ év	Horváth János	egy lópata patkolva	1	kit.
120	Snobel János Lekk József Vlaszák Flórián Tóth György Tiszai György	" " kötejes könyvkötő kötő-szövő	C) I.	1 $\frac{1}{3}$ év	Bazsó József	fogas sipkarika	2	kit.
			Elők.	1 év	Bazsó József	egy stóll és fejvasalás	2	kit.
			B) IV.	3 $\frac{1}{2}$ év	Fogt Ferenc	4 drb. istráng	4	kit.
			A) IV.	3 é. 2h.	Gutenberg-nyomda	2 drb. szépirod. bekötés	2	kit.
			C) I.	1 $\frac{1}{2}$ év	Strasser és Társai	női mellény	1	kit.
125	Tóth Vince Krug Kálmán	" "	C) II.	1 $\frac{1}{2}$ év	Strasser és Társai	" "	1	kit.
			A) I.	1 $\frac{1}{2}$ év	Strasser és Társai	" "	1	kit.



A k i á l l i t ó i p a r o s t a n o n c

n e v e	foglalkozása	osztály	tanonc- éveinek száma	mesterének neve	kiállított munkájának		A bíráló bi- zottság osztályzata
					megnevezése	darab száma	
Horváth József	kötő-szövő	C) I.	1 1/2 év	Strasser és Társa	kendősál és női mellény	2	kit.
Kolongya György	"	C) II.	1 év	Strasser és Társa	selyembluz és női mellény	2	kit.
Vörös Imre	lakatos	A) II.	1 1/2 év	Simon György	kettős garnitúra	1	jel.
Brunner József	"	B) III.	1 é. 1 hó	Ujlaky és Háhn	egyes garnitúra	1	kit.
130 Tóth Sándor	"	B) III.	1 1/4 év	Ujlaky és Háhn	"	1	jel.
Vancsura Ferenc	"	B) III.	1 3/4 év	Szécsényi István	képkeret, vasfűrészb. stb.	3	kit.
Dobri József	"	Elők.	1 1/2 év	Szécsényi István	derékszögmérő, kalapács	3	jel.
Heimer Jenő és	"	A) IV.	2 év	Ujlaky és Háhn	Perakotta takaréktűzhely	1	jeles
Tánczos János	"	A) IV.	2 év	Kohn Samu	egyes garnitúra-ajtó	1	jeles
135 Horváth József	"	A) IV.	2 év	Pintér István	diszkosz	1	kit.
Pulay Imre	"	A) IV.	5 hó	Ujlaky és Háhn	kettős garnitúra	1	kit.
Fülöp József	"	B) I.	1 év	Szécsényi István	egy drb. nagy kulcs	1	kit.
Németh József	"	A) I.	1 1/2 év	Szécsényi István	egy drb. kigyó	1	jel.
Farkas Lajos	"	D) I.	3/4 év	Kohn Samu	egy tányérmelegítő	1	kit.
140 Gelencsér Ferenc	"	A) I.	1/2 év	Szécsényi István	csőfógó és forrasztóvas	2	jó
Kövért István	"	B) III.	1 1/2 év	Szántó Géza	tizedes mérleg	1	kit.
Málek György	mérlegkész.	D) I.	7 hó	Rácz Mariska	eponzson ruha	1	jó
Horváth Margit	női szabó	III. I.	1 1/2 év	Martinek Fáni	fehér grenadin ruha	1	jó
Tarnóczky Rozália	"	B) I. I.	9 hó	özv. Novák Nándorné	rózsaszín " ruha "	1	jeles
145 Persa Karolin	"	B) I. I.	1 é. 5 h.	Csitke István	eponzson ruha	1	kit.
Herbay Mária	"	B) I. I.	4 hó	Csete Mária	fehér delénruha	1	jó
Rosta Mária	"	B) I. I.	9 hó	Szóllósi Erzsé	női ruha	1	kit.
Somogyi Ilona	"	B) I. I.	4 hó	özv. Novák Nándorné	szövetruha	1	jó
Brunner Erzsébet	"	IV. I.	2 év	özv. Novák Nándorné	alj és bluz	2	kit.
150 Varga Mária	"	IV. I.	1/2 év	Dr. Karczagné Sz. Rózsi	vászonruha	1	jeles
Dombai Mária	"	IV. I.	2 1/3 év	"	"	1	kit.
Noll Erzsébet	"	IV. I.	5 hó	"	batisztruha	1	kit.
Polgár Erzsébet	"	IV. I.	1 3/4 év	"	vászonruha	1	jó
Stern Szidónia	"	IV. I.	10 hó	"	szövetruha	1	kit.
155 Holczer Rózsi	"	IV. I.	1 é. 2 h.	"	"	1	kit.
Faludy Anna	"	IV. I.	1 é. 2 h.	Pollák Istvánné	"	1	kit.
Schlesinger Julia	"	IV. I.	10 hó	Grünfeld Sándorné	fehér panama ruha	1	kit.

A k i á l l i t ó i p a r o s t a n o n c

n - e v e	foglalkozása	osztály	tanonc- éveinek száma	mesterének neve	kiállított munkájának		A bíráló bi- zottság osztályzata
					megnevezése	darab száma	
	női szabó	IV. 1.	10 hó	Grünfeld Sándorné	kabát és ruha selyemből	2	kit.
	"	"	1 év	Marvalics Riza	selyemruha	1	kit.
160	"	"	2 <sup>2</sup> / <sub>3</sub> év	Báron Mici	szövetruha	1	kit.
	"	II. 1.	2 év	Purger Mária	krem szövetruha	1	kit.
	"	"	1 <sup>3</sup> / <sub>4</sub>	Purger Mária	vászonruha	1	jel.
	"	"	2 év	Flumbort Katalin	fehér selyemruha	1	jel.
	"	"	2 év	Flumbort Katalin	nyári ruha	1	kit.
165	"	"	1 <sup>1</sup> / <sub>4</sub> év	Báron Mici	sötétkék szövetruha	1	jel.
	"	"	9 hó	Báron Mici	fehér vászonruha	1	kit.
	"	"	1 <sup>3</sup> / <sub>4</sub> év	Báron Mici	rózsaszin grenadin ruha	1	kit.
	"	"	1 év	Martinek Fáni	fehér grenadin ruha	1	jel.
	"	"	1 <sup>1</sup> / <sub>4</sub> év	Wortmann Julia	fehér gren. és leánykaruha	2	kit.
170	"	"	2 év	Pollák Julia	delén ruha	1	kit.
	"	"	1 <sup>3</sup> / <sub>4</sub> év	Feldern Sándorné	fehér grenadin ruha	1	jel.
	"	"	1 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> év	Fekete Margit	szövetkosztüm	1	jel.
	"	"	1 é. 2h.	Csillag Lajosné	szövetruha	1	jel.
	"	"	"	Grünfeld Sándorné	szövetruha	1	jel.
175	"	"	1 <sup>3</sup> / <sub>4</sub> év	Rabinek Jolán	szövetruha	1	jel.
	"	"	1 <sup>1</sup> / <sub>4</sub> év	Tőke Erzsébet	fekete grenadin	1	kit.
	"	"	2 év	Szabados Rózsi	szövetalj és selyem bluz	1	kit.
	"	"	9 hó	Willner Lajosné	nyári ruha	1	kit.
	"	D) I.	2 é. 4h.	Kroutil József	leánya kabát	1	kit.
180	"	III. 1.	2 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> év	Gál Sándorné	vászonruha	1	kit.
	"	"	2 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> év	Martinek Fáni	selyem ruha	1	jó
	"	"	1 <sup>1</sup> / <sub>4</sub> év	Báron Mici	vászonruha	1	jel.
	"	"	1 <sup>3</sup> / <sub>4</sub> év	Kuttner Olga	rózsaszin grenadin	1	jel.
	"	II. 1.	1 <sup>3</sup> / <sub>4</sub> év	Csete Mária	fehér vászonruha	1	jó
185	"	"	8 hó	Polgár Janka	selyem ruha	1	jel.
	"	A) I.	1 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> év	Csete Mariska	fehér grenadin	1	jel.
	"	"	1 <sup>1</sup> / <sub>2</sub> év	Polgár Ilona	rózsaszin batisztruha	1	jel.
	"	"	6 hó	Polgár Ilona	világos kék grenadin	1	kit.
	"	"	1 é. 2h.	Flumbort Katalin	sötétkék matrózruha	1	jel.

A k i á l l í t ó i p a r o s t a n o n c

n e v e	foglalkozása	osztály	tanonc- éveinek száma	mesterének neve	kiállított munkájának		A bíráló bi- zottság osztályzata	
					megnevezése	darab száma		
190	Schuhel Mária	női szabó	B) I. 1.	$\frac{3}{4}$ év	Schuhel Mária	leánykaruha, v. kék gren.	1	kit.
	Horváth Margit	"	B) I. 1.	$\frac{3}{4}$ év	Grünfeld Sándorné	triko mazokein ruha	1	jel.
	Bokán Margit	"	B) I. 1.	$\frac{3}{4}$ év	Wortmann Julia	triko selyembluz	1	jó
	Bedő Piroska	"	B) I. 1.	5 hó	Dr. Karczagné Sz. Rózsi	mosódelén ruha	1	jel.
	Zadraveczi Julia	"	III. 1.	1 é. 9h.	Vass Nővérek	sötétkék szövetr., ingbugyi	2	kit.
195	Waldmann Zsigmond	órás	A) III.	$1\frac{3}{4}$ vé	Vékásy Károly	óramutató, csavar, óratiszt.	4	jel.
	Fenyvesi György	"	A) III.	11 hó	Steiner Mór	két p. óramutató stb.	6	jó
	Bencze Gyula	"	IV.	2 é. 10	Vékasy Károly	zsebóratengely, csavar stb.	3	kit.
	Matyola Ferenc	pincér	A) III.	$\frac{1}{2}$ év	Kiss Ernő	egy tábledoterítés	1	jeles
	Balázs István	reszelővágó	C) I.	10 hó	Zollner János	egy gömb., egy cipőráspoly	3	kit.
200	Kozma Nándor	rémzüves	B) III	$1\frac{1}{2}$ év	Pichler József	6 literes üst	1	kit.
	Plánder Antal	"	A) IV.	$3\frac{1}{2}$ év	Mendlovics J. és Márton	mosóüst	1	kit.
	Vidóczy Nándor	"	A) IV.	$3\frac{1}{2}$ év	Samu József és Lajos	üst és permetező	2	kit.
	Cigány Ferenc	sütő	A) II.	$2\frac{1}{2}$ év	Kluger József	egy fonottas	1	jel.
	Flumbort Károly	szabó	A) III.	$1\frac{1}{2}$ év	Fekete István	férfinadrág	1	jeles
205	Mlacker József	"	A) III.	3 év	Müller Károly	egy drb. mellény	1	jó
	Mezei Győző	"	A) III.	3 év	Németh P. Pál	egy drb. mellény	1	kit.
	Petőfi Sádor	"	D) I.	2 é. 5 hó	Kumánovics Pál	egy nadrág	1	jeles
	Czigány János	"	A) II.	$2\frac{3}{4}$ év	Lövy Vilmos	gyerm. matrözbluz, nadrág	2	kit.
	Takács István	"	C) I.	1 év	Pollák Gyula	nadrág	1	jó
210	Lóránt István	"	C) I.	2 év	Horváth József	zakókabát	1	kit.
	Péczeli József	"	C) II.	2 év	Péczeli József	mellény	1	jeles
	Csizmadia János	"	B) I.	2 év	Lasky János	zakókabát	1	jel.
	Takács Jenő	"	A) III.	1 é. 2h.	Cziboly Ferenc	mellény	1	jó
	Mészáros Ferenc	szijgyártó	B) I.	$2\frac{1}{2}$ év	Szélíg István	huzósíj	1	jó
215	Tóth Ferenc	"	B) I.	$2\frac{1}{2}$ év	Simonkovics és Társa	két kantártej	2	jel.
	Mázasz Dénes	szücs	B) IV.	3 év	Löbl Béla	feketére festett róka	1	kit.
	Velisch Dezső	"	B) IV.	2 hó	Löbl Béla	japán medve	1	jel.
	Horváth Sándor	vaseszterg.	B) III.	1 é. 2h.	Berger Jenő	satucsavar	1	kit.
	Kolovics István	"	B) II.	$1\frac{1}{2}$ év	Weiser János	hüvelyes satucsavar	1	kit.
220	Stickel Pál	villanyszer.	C) I.	$1\frac{1}{2}$ év	Szabó József	lámpaernyő	1	kit.
	lancsecz József	"	B) III.	3 év	Transdanubia	vill. rezsó	1	kit.

A k i á l l i t ó i p a r o s t a n o n c

n e v e	foglalkozása	osztály	tanonc- éveinek száma	mesterének neve	kiállított munkájának		A bíráló bi- zottság osztályzata	
					megnevezése	darab száma		
225	Sifter István	villanyszer.	B) I.	2 $\frac{1}{2}$ év	Káhn és Weinberger	szivargyártó	1	jel.
	Krausz József	"	B) I.	1 $\frac{1}{2}$ év	Káhn és Weinberger	villanyozó készülék	1	jel.
	Fliszár János	"	A) IV.	1 év	Quittner Arthur	rádiószereles	1	kit.
	Nagy László	timár	A) III.	1 $\frac{3}{4}$ év	Nagy Antal	különböző elkészített bőr	2	kit.
	Salamon József	"	B) II.	1 $\frac{3}{4}$ év	Nagy Antal	"	1	kit.
	Pohle Mária	tüzönő	II. I.	1 év	Gyergyák Pál	női félcipő felsőrész	2	kit.
230	Parragi Teréz	"	II. I.	1 év	özv. Kovács Jánosné	férfi félcipő felsőrész	1	kit.
	Darázs István	üveges	A) I.	7 hó	Skopál Antal	képket	1	jó
	Virág Pál	"	B) I.	2 $\frac{1}{2}$ év	Skopál Antal	képket és üvegtalak	2	kit.
	Mészáros Lajos	"	D) I.	3 hó	Melczer Jakab	képket	1	jó
		"						

Statistikai kimutatás a tanoncok számának alakulása, kora, vallása, anyanyelve, illetősége szerint és az igazolt és igazolatlan mulasztásokról

Osztály	A tanoncok számának alakulása a tanév folyamán								Dec. 31-iki létszámból		A tanév végén maradt létszámból volt										mulasztott															
	beiratkozott				felsz.				kor szerint		vallás szerint				anyanyelv szer.		dec. 31. illetős. sz.				nem magyar anyany., de m. besz. tud.			igazolva		igazolati			összesen							
	a tanév elején	decemb. 31-ig	dec. 3. után	összesen	nálja anyan.	összesen	elhagyta helyé.	összesen	az év végén jött	15 évnél fiatal.	15 évnél idősebb	összesen	róm. kath.	református	ág. ev.	izraelita	összesen	magyar	német	hoi vát	összesen	helybeli	zala megye	más megye	külföldi	összesen	német	hoi vát	összesen	er véten maradt létszám	hány tanon.?	hány napo.?	hány tanul.?	hány napo.?	hány tanu.?	hány napo.?
Előkész.	30	916	55	4	4	8	8	43	7	32	39	41	1	1		43	43			43	10	15	10	4	39				43	24	229	13	92	37	321	
A) I.	37	1912	68	5	5	5	5	58	17	39	56	58				58	58			58	30	11	13	2	56				58	33	200	16	80	49	280	
B) I.	40	1312	65	5	5	12	12	48	26	27	53	35	3	4	6	48	46	1	1	48	27	13	12	1	53	1	1	2	48	21	167	21	189	42	356	
C) I.	34	1910	63	2	2	6	6	55	27	26	53	54	1			55	55			55	33	11	7	2	53				55	13	358	38	339	51	697	
D) I.	32	24	9	65	3	3	7	55	19	37	56	54		1		55	55			55	26	18	10	2	56				55	24	156	13	50	37	206	
T. I.	26	4	4	34				34	7	23	30	33		1		34	34			34	30			30					34	16	187	10	40	26	227	
A) I. leány	21	7	8	36		3	3	33	16	12	28	26			7	33	33			33	16	4	8	28				33	29	301	3	8	32	309		
B) I. "	18	6	7	31		3	3	28	13	11	24	26			2	28	28			28	15	3		6	24				28	11	145	13	74	24	219	
A) II.	41	3	2	46	13	13		33	19	25	44	30			3	33	33			33	26	17	1	44				33	22	167	7	55	29	222		
B) II.	34	5	3	42	11	11	4	4	27	20	19	39	27			27	27			27	24	10	4	1	39				27	10	136	15	99	25	235	
C) II.	27	10	3	40		2	2	38	17	20	37	35	2	1		38	38			38	22	8	6	1	37				38	14	374	23	99	37	473	
Téli II.	20	1	2	23	1	1	2	20	8	13	21	19			1	20	20			20	18	1	2	21				20	12	82	5	23	17	105		
A) leány	52	6	6	64	11	11	5	5	48	12	46	58	38	1		48	48			48	33	12	13	58				48	31	470	13	57	44	527		
A) III.	41	7	3	51	9	9	1	41		48	48	33			8	41	41			41	34	13	1	48				41	18	137	16	71	34	208		
B) III.	30	10	1	41	8	8	3	30		40	40	27		3		30	30			30	22	10	8	40				30	17	208	12	74	29	282		
Téli III.	13		13			1	1	12	1	12	13	12				12	12			12	8	3	2	13				12	9	71	3	6	12	77		
III. leány	27	2	6	35	11	11	4	4	20	5	24	29	12		8	20	20			20	18	2	9	29				20	16	133	2	32	18	165		
A) IV.	40	6	4	46	15	15	3	3	28		46	46	24		4	28	28			28	27	5	9	5	46				28	19	166	6	33	25	199	
B) IV.	27	2	4	33	18	18		15	1	28	29	11			4	15	15			15	15	10	2	2	29				15	9	44	1	2	10	46	
Téli IV.	5	1	6	1	1		5	5	5	5	4				1	5	5			5	4	1		5				5	3	38			3	38		
IV. leány	24	9	5	38	19	19	2	2	17		33	33	9		8	17	17			17	26	6	1	33				17	10	149	7	32	17	181		
Összesen	619	162	114	895	136	136	71	71	688	215	566	781	608	8	11	61	688	686	1	1	688	464	173	118	26	781	1	1	2	688	361	3918	237	1455	598	5373





XII.

Az iparostanonciskola 1924—25. tanévi költségvetése

I. Bevétel.

1. Államsegély... ..	ar. kor.
2. Az 1884. évi XVIII. t.-c. 4., 32., 126., 158. és 161. §§-aiban jelzett forrásokból ... ..	1000 " "
3. Az 1884. évi XVII. t.-c. 87. §-a értelmében 518.447.548 K egyenes adó után 2% pótdóból	610 " "
4. Tandijból ... ..	2800 " "
5. Tanszerdijból ... ..	471 " "
Összesen	4881 ar. kor.

II: Kiadás.

A) Személyi kiadások.

1. Tanítói és hitoktatói fizetésekre ... ..	12.920 ar. kor.
2. Felügyelőbizottsági jegyző tiszteletdíjára ... ..	50 " "
3. Helyettesítők díjazására ... ..	60 " "
4. Szolgák fizetésére ... ..	390 " "

B) Dologi kiadások.

5. Könyv- és írószerekre ... ..	300 ar. kor.
6. Rajzszerekre ... ..	172 " "
7. Nyomtatványokra és Értesítőre ... ..	60 " "
8. Könyvekkel való jutalmazásokra ... ..	20 " "
9. Világításra ... ..	300 " "
10. Fűtésre... ..	480 " "
11. Tisztogatási eszközökre és portalanító olajra ... ..	30 " "
12. Állandó fölszerelésekre ... ..	60 " "
13. Tandijszedés után 4% jutalékra ... ..	90 " "
14. Vegyes kiadásokra ... ..	15 " "
Összesen	14.947 ar. kor.

Összehasonlítás:

Kiadás ... ..	14.947 ar. kor.
Bevétel ... ..	4881 " "
Mutatkozó hiány... ..	10.066 ar. kor.

mely a városi pénztárból nyer fedezetet.





